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megbukott
a kormány!

Megbukott a Khuen-Héderváry kor­
mánya is. Elmegy s majd jön helyette 
másik- hogy megpróbálkozzon az erő­
viszonyokkal. megkísérelje áthidalni 
valamiképen azt a nagy űrt, amely a 
nemzeti törekvések és a bécsi akarat 
között tátong. Mind sok reménységgel 
kezdi és szomorít lehangoltsággal 
végzi. Előbb csend van. azután kezd 
a hangulat feszültebb lenni, végül 
puskaporos lesz, a szenvedélyek ki­
törnek s mikor a lángok mér nagyon 
égnek, jön hideg zuhatagként a kor­
mányválság és a búcsú a kapufélfától.

Nem bírt a véderőreformmal meg­
birkózni Khuen kormánya és valószí­
nűleg nem bir ezzel a következő kor­
mány sem. Amikor a katonai szolgálat 
két évre való leszállításának eszméje, 
a nyugati példák után, kezdett a ino- 
íarcbiában kialakulni, senki sem gon­
dolt volna ami, hogy mekkora kő esett 
a tóba. Elsősorban senki sem gondolt 
arra, hogy Becsből Magyarországra 
nézve, Ausztriával szemben ezt a tör­
vényt tartják elsősorban tető alá ho- 
zandónak, nem pedig a választói jog 
reformját. Pedig természetes és kézen­
fekvő, egész nyílt dolognak látszik, 
hogy ha Ausztriában kiterjesztetett a 
népjog, akkor Magyarországon is első­
sorban annak kell következnie, hogy 
azután a katonai reformok dolgában

a két parlamentnek egyforma jogon 
alakult nemzeti képviseletei határoz­
zanak.

A bécsi politika másként kívánta 
elintézni a dolgot, miután nála termé­
szetes az, hogy semmi se legyen ter­
mészetes. A logika az volt. hogy a 
magyar parlament a mai összetételé­
ben kezesebb bárány, mint lenne az, 
amely majd az általános választójog 
alapján alakul meg. Ennélfogva for­
duljon meg a dolog. Ausztria kapja 
meg a kiterjesztett nópjogot előbb s 
egyelőre ne fájlalják a fejét a véd- 
eröreformmal. Magyarország pedig ne 
kapjon előbb választójogi reformot, 
hanem a Bécsböl kiküldött kormány 
szavaztassa meg vele a katonai refor­
mokat, amely után e tekintetben kény­
szerhelyzet áll elő Ausztria parlament­
jére nézve.

Sajátságosán hangzik a kényszer- 
helyzet szó éppen ebben az esetben, 
de azért nem lehet mondani, hogy 
nem helyénvaló volna. A kétéves 
katonai szolgálat reformja nem úgy 
van a tervezetben megoldva, hogy 
akár itt, akár ott kielégítené a köz­
hangulatot. Az ujonclétszám feleme­
lése, a sok milliós költségtöbblet 
szükségszerű log vele járnak a re­
formmal, ha nem is olyan nagy mér­
tékben, mint követelik. De azután 
következik a nem egyenlő megosztásit 
teherviselés. Az egyik, hogy a fő 
fegyvernemnél, a gyalogságnál kétéves 
lenne ugyan a szolgálati idő, de az

altiszti rangot elért hadköteles azon­
túl is három évig szolgálna, amit talán 
a magas katonai körök kitüntetés- 
számba vesznek, de a közfelfogás 
szerint büntetés.

A másik, hogy a lovasságnál s 
egyes műszaki csapatoknál a katonai 
körök véleménye szerint akkor sem 
lehetne a szolgálatot a három évrőt 
leszállítani. Ez a helyzet Ausztriában 
is áll, de ott ezt, még egy harmadik 
baj is sulyosbbitja. A haditengerészei 
legénységének a zömét tudvalevőleg 
az osztrák partvidék lakossága adja. 
olaszok, szlovének, dalmátok. Ezek 
eddig sem tartották igazságosnak, hogx 
nekik négy évet kell szolgálniok, de 
most az, hogy kétéves szolgálati refor 
mot ígérnek s nekik a szolgálati ide­
jük ezentúl is csak négy év maradna, 
egyenesen felháborította a partvidék 
lakosságát.

Még Ausztriában elő sincsen ter­
jesztve a katonai reform s már is tűn 
tetnek ellene s a hangulat nagyon 
mérges ott. Ez pedig megfontolandó 
Becsben, ahol nagyon jól tudják, hogy 
ezek a népek valóban nem tulságos 
szeretetböl Ausztria alattvalói, hanem, 
mert muszáj nekik. A szláv elem a 
nagy illyr királyságról ábrándozik 
Hogy pedig az olasz jobb szeretne az 
egységes olasz királyság polgára lenni, 
azt eléggé mutatják az irredentának 
minden nyomás dacára is megújuló 
tüntetései.

Szóval a katonai reform Ausztria-

Gyűlölöm!
— S most arra kérem, most hagyja 

abba nehány pillanatra az urak tanri ara ­
nyozását s nézzen abba az iránvba, ahova 
mutatok.

Kinyitotta az ajtót s a tánc-zene, mely 
'dóig fojtott an jutott el hozzájuk, most a 
hanghullámok árjával öntötte el ökot, úgy 
hogy egy időre majd megsüketítitek tőle.

A zenével együtt a nagy táncterem fénye 
R behatolt a kinyitott ajtón a homályosan 
megvilágított helyiségbe.

— Ott, látja Erick gróf, ott, velünk rézs- 
iitosan szemben azt a hölgyet, kit egy se- 
reS nv vesz körül.

Látom, Rhoden kisasszony az!
Gyűlölöm !

A férfi halkan nevetett.
-- Milyen tragikusan mondja ezt, Hilda 

kisasszony!
— Tragikusan ? Nem ! Komoly vagyok, 

keserűen komoly vagyok ebben a pillanatban 
a próba, melyet szerelmétől kérek, bizony- 

‘■agul fog szolgálni számomra.

szerelmessé kell

- szólt a férfi meg­
gondolja ezt ko-

— ti ez a próba ?
— Rhode kisasszonyt 

lennie magába..
— Hilda kisasszony - 

bökkenve —, csak nem 
molyán ?

— De igen, a legkomolyabban gondo­
lom ! Meg keű boezulnom magam! Csak 
tudná, mennyire gyűlölöm ezt a leányt! Ha 
ismerné azokat a kellemetlenségeket, melye­
ket nekem az intézetben okozott, a hideg ki­
mértség. melylyel irántam viseltetett. Ha 
tudná, milyen ravaszul csinálta, hogy az 
igazgatónő, mintáut.'állitotta elénk s most is 
-T_ miként küldi el a táncosokat, bizonyosan 
csak azért, liogv megmutassa, milyen gyer­
mekes dolognak tartja a táncot. Gyűlölöm és 
boszut kell állanom rajta!

_ Milyen kegyetlenül bánik a zseb­
kendőjével, Hilda kisasszony ! . . . Miért nem 
engedi át a büntetést az Istennek? Az öve 
a bosszú.

Ön gúnyolódik, Ernk gróf!
— Igazán nem ! De miképpen 

megbosszulni magát ?
akarja
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íMll

— Rhoden kisasszony szereti önt . . .
I Ne nézzen úgy rám ... Az intézetben egy 
; szer megleptem, midőn az arcképét az ö.
! nővérének albumában csodálta.

— Fz nem bizonyítók ! De ha ugv 
! volna is. Nos és mi köze ennek a dologhoz ? 
j —■ Azon a napon, melyen ön Rhoden
i kisasszony első szerelmes levelét elhozza ne 
I kém. megüljük eljegyzésünket.
I — ön borzasztó, Hilda kisasszony 1

— S ön, Ériek gróf, megtagadja a ké­
rést, amit. a hősünknek teszünk ?

— Kérem, kérem, Hilda kisasszony, ne 
küldjön azért el magától ! A lelke nem lehet 
olyan borzasztó, hogy engem ilyen kétségbe­
ejtő helyzetbe vigyen.

— Ezek csak szavak, barátom! Szeretni 
akar engem s az első kis bizonyítéknál, me 
Ivet, szerelmétől kérek, visszariad.

— Nem úgy van, Hilda kisasszony ! Az 
a bizonyíték, melyet most kivan, bocsásson 
meg a kifejezésért, csúnya s nem férfihoz 
méltó. Szeretem s az egész életem sokkal 
jobb bizonyíték lesz erre.

— Jól mondja! AKrt cn ,f,m szeret,
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bau csak azért nem emésztett már 
meg egy minisztériumot, mert eddig 
nem vitték a javaslatot ott a parla­
ment elé. Nálunk megkísérelték és a 
kisded, de jó étvágyú reform már egy 
kormányt megvacsorált. És evés köz­
ben jön meg az étvágy. Az volna az 
igazság, ha nálunk is levennék a napi­
rendről s helyette a megígért választó- 
jogi reformot bocsátanák parlamenti 
tárgyalás alá.

Ä KORMÁNY LEMONDÁSA,
KhuEn bejelentette 

a Népviseloház ülésén.
Országgyűlés.

A képviselöbáznak ma rövid, mindössze 
negyedóráig tartó ülése volt, a melyen a mi­
niszterelnök bejelentette a kormány lemon- 
vi tiát és javasolta a Háznak, hogy üléseit 
az uj kormány megalakulásáig napolja cl. A 
Ház a miniszterelnök javaslatához hozzájá­
rult s ezzel az ülés véget ért.

A mai ülést érthető izgatottság elózto 
meg. Már a kora délelőtti órákban zsúfolva 
voltak a folyosók, a Ház tagjai csoportokba 
verődve tárgyaltak az eseményeket, a kor­
mány bukásának előzményeit és egyes rész­
leteit. A folyosón Wekerlének azt a mondá­
sát kolportálták, hogy a trónörökös brioni-i 
útja előtt mindig elfogyaszt egy magyar ál- 
hmférfiut vagy egy közös minisztert.

Az ellenzéki folyosón nagy megelége­
déssel tárgyalták a kormányválságot. A füg­
getlenségi párt szerint a kormány bukása az 
obstrukció egyenes következménye. A Kos- 
sufh-párt természetesen szintén önmagának 
vindikálta a kormányválság előidézését. A 
Kossuth-párti csoportok között Andrássy csi­
nált hangulatot Khuen mellett.

— A nemzeti álláspontot — mondotta 
— meg kel! védelmezni a bécsi körökkel 
szemben.

— Csak nem gondolják, vetette közbe 
egy függetlenségi, hogy Khuen képviseli a 
nemzeti álláspontot? Khuen nem a határo-

zati javaslat miatt bukott meg, hanem a füg­
getlenségi párt obstrukciója miatt, a mely 
megakadályozta abban, hogy a véderőrefor­
mot záros határidőre szállítsa.

A munkapártban Tisza viszi a hangot. 
Ma is folytatta az aláírás gyűjtését, amely- 
lyel a munkapártnak Khuen iránt érzett szo­
lidaritását akarja dokumentálni. Amig azon­
ban tegnap csak kevesen merték az aláírást 
megtagadni, ma egyre többen akadtak, akik 
azt magyarázták, hogy a tervezett rezolució 
tényleg elhomályosítaná az 1886: XVIII. t.-c. 
intézkedését. Ezzel természetesen csak bur­
kolt formában akarják az iv aláírását meg­
tagadni.

A folyosón az a vélemény van elter­
jedve, hogy a kormányválság most már ha­
marosan elintéződik. Vannak, akik azt hiszik, 
hogy két hét múlva megalakul az uj kormány, 
amelynek élén Lukács László fog állatai. — 
Mások husvétra tervezik az uj kormány meg­
alakulását.

Akadnak azonban, akik az ui alakulás 
előtt egy választást is szükségesnek látnak. 
Ezek a választói jog ellenségei, akik még 
mindig azt remélik, hogy útjában állhatnak a 
demokratikus haladásnak.

Az ülésről a következő tudósításunk 
számol be:

Návay Lajos elnök a képviselöhaz 
mai ülését háromnegyed tizenegy órakor 
nyitja meg. A Ház ülésterme rendkívül érde­
kes képét nyújt! a képviselők csaknem tel­
jes szammai jelentek meg, a karzatok zsú­
folásig megteltek. Kbuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök az összes miniszterektől 
követve, a terembe lép. A munkapárt tagjai 
felállnak helyeikről és percekig tartó, mindig 
meg-megujuló lelkes tapsviharral fogadják a 
kormány tagjait. A szélső bal oldalról többen 
azt kiáltják: Éljen az általános, titkos és 
egyenlő választójog.

A tüntetés elrendezése után Nyegre 
László jegyző felolvassa a múlt ülés jegyző­
könyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Több elnöki bejelentés után gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök áll fel 
szólásra: Bejelentem, hogy a magyar kor­
mány tegnap ö Felségének bejelentette le­
mondását, melyet ö felsége legkegyelme­
sebben elfogadott s a kormányt az ügyek 
ideiglenes további vezetésével bízta meg. 
Midőn ezt tisztelettel hozom a t. Ház szives
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megveti a bizonyítékot. De kérem — s han­
gosan felnevetett a leány — ne vágjon olyan 
komoly arcot. Figyelnek minket s fogadni 
mernék, hogy ezt suttogják: „Ériek gróf 
éppen most vall szerelmet Hilda kisasz- 
:zonynak“.

— S igazuk van! Szeretem, Hilda kis­
asszony, szeretem . . .

— Csendesebben! Látom már a tánco­
somat, akinek az utolsó négyest elígértem. 
Rögtön el fog vinni magától. Tehát: Tíz napi 
.döt adok önnek, Erick gróf, addig azonban 
nem látogathat meg. Szentelje magát egé­
szen Rhoden kisasszonynak . . . Milyen dü­
hösen néznek ide! . . . Adjak egy szerencse- 
tallért az útra? ... Itt van! Csókolja meg 
a kezemet!,Csendesen! Már itt a tánco­
som! . . . All az alku. Sok szerencsét, Erick 
gróf! Tíz nap múlva megülhetjük eljegyzé­
sünket !

Az őzbarna szemek felcsillanása mutatta, 
hogy szívesen látják.

— Nem táncol, Rhoden kisasszony ?
— Ez utolsó négyes s oly fáradt va­

gyok már.

— Milyen kár!
— Mit jelent ez a sajnálkozás ?
— Úgy szerettem volna ezt a négyest 

a magam, számú rá elkérni.
— Ön nem udvarias, Erick gróf! Ezt 

sokkal előbb kellett volna megtennie.
— Kisasszony . . .
— Ismerje el, hogy véletlenül jött az 

utamba. A teljes beismerés enyhíti a bún 
súlyát.

— Nos, igen . . . bűnös vagyok 1
— S várja büntetését ?
— az Ítéletét, kisasszony!
— íme! Üljön le mellém. A négyest 

nem táncolhatom magúval, de büntetésül 
végig kell azt fecsegnie velem.

— De hiszen, ez kegyelem kisasszony!

Lázas izgalommal járkált szobájában 
Hilda. Itt a tizedik nap, Erick grófnak el 
kell jönnie! Hogy a reá rótt kötelezettséget 
oly álhatatosan betartotta s nem tett. láto­
gatást, hogy ezen idő alatt láthassa a tilalma 
ellenére is, oh, Erick gróf, ezt vissza fogja 
neki később adni.

Bárcsak itt lenne már! Időközben nem

mm: W

tudomására, egyben kérem, méltóztassék- 
valság elintézéséig a képviselöhaz üléseit r 
napolni. (Általános helyeslés.)

Návay Mos elnök ezután felhatal­
mazást kert a Háztól a szünet alatti intéz 
kedések megtételére, mire a jevezőkönvr 
hitelesítése után az ülés 5 perccel három 
negyed 11 óra után véget ért. A tsvozí 
miniszterelnököt a nemzeti munkapárt -t p 
rém elhagyásakor ismét lelkes ovációkban 
részesítette.

Vármegye.
As állandó választmány gyűlése

Hajduvármegye állandó választmánya pénteken 
délután 3 órakor ülést tartott Domahid'- 
Elemér főispán elnöklete alatt. A 14-ére ki­
tűzött, rendkívüli megyegyülés elé kerülő 
tárgyakat látták el javaslatokkal.

Leszállt a kamatlab. A magyar jel­
záloghitel bank negyed százalékkal leszállí­
totta a kamatlábat. Az alispán erről hivatalo­
san értesítette Egyek község elöljáróságát, 
Hajdúnánás és Hajdúböszörmény városok 
polgármestereit, hogy kölcsöneiket az uj tör­
lesztési terv szerint konvertálják, mert ked­
vező arra az alkalom.

Ügyes, csinos varró és pi
\>:i kisasszonyok /elvételnek

Kitüntetve a Bécsi, Farisi és Londoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel. v-v-s

Vannak fájdalmai? 
Rheuma, csnz.kcszvény 

. szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb háziszer a híres

KiÉY-MLZl!
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
is már egyszeri bedörzsö- 
lésnél a íajda.makat telje­
sen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ara 2 kor. tel­
jes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és ké­
szítő 454-Ul,

Gyógyszertárában Kossotti-u,
Színház mellett.

tudott attól a gondolattól szabadulni, hogy 
tulajdonképpen méltatlan dolgot kívánt tőle. 
Meg is mondta ezt neki Erick, aki csúnyának 
találta ezt a bosznt.

Ez a visszaemlékezés égő pirt kergetett 
az arcába s önmaga előtt szégyenkezve tör­
delte a kezeit. Oh, bár ne kísérletté volna 
meg a dolgot! Ha azzal jönne ma el, hogv 
Rhoden kisasszonyt nem is látta az egész idő 
alatt, mennyire megköszönné neki.

— Istenem, csak már délután lenne.
— Levél érkezett a nagyságos kis­

asszonynak.
— Izgatottan tépte ki a levelet a szoba- 

leány kezéből.
— Tőle! Az ő írása! Bizonyosan beje­

lenti magát délutánra! A szive dobogott, lá­
zasan tépte fel a borítékot a reszkető kezek­
kel vette ki a levelet, melyet aztán a lába 
elé ejtett.

S mintha szoborrá vált volna, úgy 
állott ott, lehanyatlott kezekkel s halkan is­
mételte : ,u

.,Rhoden Kelén és Erick gróf jegyesek .
Emil Sterne.

iii

msa
mmöm



' :< • / V ,• V.1 :

1912 mArcias D Debreceni D}rtf

időszakos
mértékhitelesitések

Debrecenbe».
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

,u * * felhívja a kereskedő és iparos 
kfllő’*6.® , fjo-yelmét, hogy Debrecenben
crd!Í6 zakos mértékhitelesités a II. és III. 
?z l iftekben (Péterfia-utcai és Hatvan-utcai 
városrészek) a következő napokon fog tör-

téDn'a felek csoportosítása (a név kezdőbe­
tűje szerint) és a hitelesítés napja.

II kér Péterfia-utcai városrész:
A-D märcte 18. O-R mi,=ius 27.
H1 : 21. U-Z . 29.
—L- 0r,

M—N » “ "
jjl kér. Hatvan-utcai városrész:

a c április 22. O—Q
n-F ,3- R * 12.Lí - 4. S-Sz , 16.
IZl „ 5. T-U , 17.
ÍITn . io. V-Z „ IS.

A hitelesítés a telsorolt napokon d. c. 
8 órakor, d. u. 2 órakor kezdődik és a mér­
tékhitelesítő hivatalban tartatik meg. (A IV. 
kerület, Piac-utcai városrész, továbbá a pusz­
ik stb. területére vonatkozó időszakos hite­
lesítés f. évi november-december hónapok­
ban lesz.)

március
március
március
április
április
április
április
április
május
május
május
május
junius
junius
valamint

•ott napok a követhezők:
23. junius
26. junius 22-
30. július

1. julius 12-
6. julius 26-

13. augusztus 9
15. augusztus 23

27—30. szept. f
11—13. szept. 20-
18—20, szept. 28-
25—28 október

31 október 12-
1—3. október 18

8. október 26

10.

való bemutatására a felek dijnyugtáin határ­
időül kitűzött napok is.

Figyelmükbe ajánlja a kamara az érde­
kelteknek. hogy a megjelölt napokon mérté­
keiket időszakos hitelesítésére előmutassák, 
hogy ezáltal magukat a mulasztásból eredő 
hátrányoktól megkíméljék.

K oy al nagy szálloda, kávé­
ház »étterem Debrecenben

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lako­
dalmak rendezését

jutányosán elvállalom.
Reggeli, vagy teljes abonomát előnyösen 
nyújtok. Kitűnő konyha! Tisztin kezelt 
italok! Figyelmes kiszolgál is! Szakava­
tott vezetés! 872

Szives pártfogást kér mély tisztelettel:

Borgida Farkas,
szállodás.

T3Er

Szezon.

Farsangi naptár.
Htrotni 6. Pajta altisztek és szolgák tfílja a 

Bikában.
MArotu* 10. Gyermek-délutAn a Bikában. 
Március 1L A debreceni zenészek beteg-

segélyzö egyesületének tincvigalma » Bika-szálteda 
dísztermében.

Március 17. Debreceni Torna Bgyeefltet mű­
vész-délutánja a Bika-szálló disztermébon.

Tündérvilág a Bikában. Mint már
jeleztük, a Jótékony nőegylet f. hó 29-én, 
délután 5 órai kezdettel nagyszabású, fényes 
látványos Gyermekzsurt rendez, mely a se­
rényen folyó próbák után ítélve, felül fog ] 
múlni minden várakozást. A nagyszámú bájos j 
gyermeksereg „Árgyil és Tündér. Ilona1 c. j 
mesét fogja előadni fényes, káprázatos jel- ‘ 
mezekben, meglepő ügyességgel. A mesét a j 
bájos Szekér Ernőné úrasszony fogja felöl- > 
vasúi s a gyermekek mimikával csinálják 
utana. A harmadik felvonásban 10—12 caba­
ret szám, ének, tánc, szavalat lesz beillesztve, 
melynek érdekességét növelni fogja egy kis 
baba primadonna, az ügyességéről híres, bá­
jos Tardy Annuska részvétele. Az előadás 
után gyermekbá!, konfettizés és sok más meg­
lepetés" vár a gyermekvilágra. Jegyek kap­
hatók Molnár Ferenc ur Piac-utcai üzletében. 
Páholy 10 K, I. rendű ülőhely 2 K, II. rendű 
ülőhely 1 K 50 fill., III. rendű ülőhely 1 K, 
állóhely 50 fillér.

Gyermek-délután a Bikában. Hol­
nap, vasárnap délután lesz a már ismertetett 
gazdag műsorral a gyermek-előadás a Bika 
dísztermében és igazán a legmelegebben 
ajánlhatjuk mindenki figyelmébe, mert a 
szereplők mindegyike igazi művészit produ­
kál. A kis 12 éves Fér nczy Matat már egy- 
izben láttuk, ki egyike a legnagyobb előadó 
művészeknek, kit valaha gyermekben láttunk. 
Művészi képességei bámulatosak. Tagja volt 
a Nagy Endre kabaréjának, a pécsi színház­
nak és a budapesti Vígszínháznak. Ötletes, 
bájos csevegés jellemzi. Szaval humorosan, 
magyarul, németül, sőt franciánl is tud. Öt­
letes anekdotáival, vicceivel frappirozza a 
közönséget, a kis Kondor Ibolyka sem ma­
rad mögötte a maga zsáneróben. Meglepő 
ritmikai érzékkel, hajlékonyságával tanca 
mázán művészi élvezetet nyújt. F. Lányi 
Irma drámai színésznő behízelgő kedvesség­
gel tud szép tündérmeséket és monologot 
előadni. Végül Werner Sárika cimbalom ta­
nárnő gyönyörködtet művészi játékával, ki­
nek számos szerepléséről elragadtatás hang­
ján emlékeztek meg a lapok. Jegyek kap­
uitok Antalfv József könyvkereskedeseben, 
Szent-Anna-ut.cn 13. szám Telefon 612 Pá- 
holy 10 és 12 K. Ülőhely 3, 2 es 1 K 20 f.

Altmann Leó és Orosz Ernő hang­
versenye. Szokatlan nagy érdeklődés nyil­
vánult városunkban Altmann Leo hegedű­
művész és Grósz Ernő zongoraművész f. hó 
12-iki hangversenye iránt. Altmann Leó bu- 
dapesti hangversenyén is és pedig január 
31-ikén zsúfolásig telt meg a Royal terme, 
ékes bizonyítéka annak, hogy a kiváló hege­
dűművész játékát a főváros kényes ízlésű 
közönsége is értékelni tudja. Altmann Leónak 
fiatal kora dacára is mir nagy művész, 
múltja van. Tanulmányait Budapesten es Pa­
risban végezte, itt Massart mesternél Kreisler 
Frigyes, Marteau Henri es F esch Károly 
voltak osztálytársai. Majd a Colonne-zenekar 
hangverseny mestere lett; innen a pittsburgi 
filharmóniai zenekar hívta meg; Pittsburgh 
pedig Hammerstein Oszkár, a newyorki Metro 
oolitan opera igazgaiója vitte el New-Yorkba. 
Abidapesti sajtó Manénnal, Burmesterrel 
helyezte egysorba: berlini lapok szerint sty­
luses nemes játékának, hihetetlen rhytmikai 
precizitásának Kreisler Frigyes az egyetlen 
konktirrensc, mig temperamentuma, tónusa,

játékának melegsége Ysaye Jenővel helyez; 
egy sorba. Az amerikai sajtó őt tartja a he- 
gedütechnika legnagyobb mesterének, techni­
kai tudása szerinte felibe helyezi őt Thom- 

j sonnak, Ondriceknek, Kociánnak sőt Kube 
üknek is. Műsorán repertoirja legjava sze­
repel, igy többek között Tschaikowsky gyö­
nyörű hegedűversenye, melyről a sajtó egy-; 
hangulag állapította meg, hogy ezt ez idő! 
szerint Altmann Leó játsza a legszebben, ügy 
látszik, városunk közönsége is hallott Altmann! 
szenzációs sikereiről, mert alig két nap alatt 
a jegyek legnagyobb része elkelt Jegyek 
Antalfy könyv- és zenekereskedésében Szent- 
Anna-u. 13.

„£gy sors törtint velem...“
Kinema szkeccs 
a rendőrségen.

A kinema szkeccs még ismeretlen Deb­
recenben. Nem játszók a mozikban — pedig 
hát a mozi és a színészet összekapcsolódása 
— de Íme az élet mar produkált egy ilyen 
njszerü, kacagtatóan groteszk jelenetet. Szín­
helye volt a rendőrség központi ügyeletes 
szobája.

Ide állított be tegnap délután öt óra 
45 perckor1— a miről egy hírlapíró két tnlla- 
eziist órája tanúskodik — egy neru éppen 
józan atyafi, a kinek foszlányos ruhája is az 
itallal folytatott harcra figyelmeztetett. Hősünk 
Tóth Jánosnak mutatta be magát, a lakása. 
Fancsika 89.

— Tekintetes főkapitány nr — intézte 
szavait az inspekcios Mihályi itndőrbiztos- 
hoz — ,egy sors törtint velem ... *

— Halljuk — fordult hozzá érdeklődés-1 
sei Mihályi, a ki egyszeriben tisztában volt a 
kótyagos emberrel.

— Hát instálom, nagy sorja is van en­
nek, tetszik tudni, én házas ember vagyok,! 
oszt’ idáig nyíltak is köztünk a nefelejts 
virágok .. .

így. Bevezetésnek ez csak elég poetikus 
Tóth János fancsikai lakostól. (Házszám: 89!)

— Tegnap azonban, jól tessik meg­
érteni — folytatta — megkérdeztem az asz- 
szonytól, hogy hoztál-e én ídes felesigem húst 
ebidre. Azt mondta, hogy nem.

— Öreg hiba — vetette közbe Mihályi.
— A’bion — erősítette Tóth aram — 

én ippen ebben a gondolatban vótam. De 
nem olyan fajtából való vagyok, aki no 
tudna magán segíteni. Hát szólok a nőm­
nek: Kedves galambom, kifogok a ketrecből 
egy tyúkot. Azonmód ki is mentem az ud­
varra ennek irányában. De ippen a legszebb 
jószágra esett a választásom . . .

— Csakis — bólintott rá Mihályi.
— Éne aztán az anyjok — megint 

Tóth uram beszél — felpattan. Mán ne a 
tyúkra tessik ügyelni, hanem a felesigemrc. 
Mer’ ű kerek perec kinyilvánította, hogy 
ebbe nem nyugszik bele, ha pedig kést ten­
nék a tyuk nyakára, akkor nem vág velem 
többé egtv kenyirbe . . .

_ Ez az! — szakította félbe Mihályi.
- Tekintetes főkapitány ur, gazda va­

gyok én a tulajdon házamnál, vagy nem 
vagyok gazda? — tette fel a kérdést Tóth 
uram. Mán igy nem engedhetek magammal 
kukoricázni s meg is feleltem rögvest: Antiit 
inkább lenvakalom a tyúkot, . ,

— Nagyon rendben van — kontrázott 
Mihályi — s azt adja elő ebből kifolyólag, 
hogy mi volna a kívánsága?

— Semmi egyib instálom — magya­
rázta Tóth uram nagy gesztusokkal — mint-1 
hogy erről hivatalos Írást tessék adni, hogy! 
kitítessem a Debreceni Újságba, minthogy ■ 
mán azt, hogy én. Tóth János Fancsika fia) 
ujfennt leginy ember lettem.

— Na hál, ha ez kell, ehin van ni — s.j 
a szolgálatkész Mihályi átadott neki egy kis

Mg- Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása
kés* férfi* fiú» v 1 55»
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papiros?’eletet, amelyen ez állt (a mozi vá­
szonra vetítendő!)

,Inf:=ndum requia jnbes !*
Tóth uram boldogan zsebredngta s 

nyugodalmas jóéjszakát kívánva, 'elbal­
lagott.

Egyenesen a Debreceni Újság szer­
kesztőségébe ment, ahol előterjesztette óha­
ját, amelyet Íme — tudja meg az egész vi­
lág — készséggel teljesítünk. "

Nem akartuk ugyanis megfosztani a 
közönséget ettől az első s pompás kinema 
zkeccstöl, amely ellen — remélhetőleg — 
.nn fog tiltakozni Rostás István rendőr­

főkapitány, mint fővárosi kollegája: Boda 
Uozsö teszi. Ártatlan s jól sikerült, mert 
valójában megtörtént, tréfa az egosz. A 
zereplők mind jól alakítottak. Az elmés 

Mihály:, aki azonban, ha kell, a legkomolyabb 
ndörtiszíviselő, pláne brillírozott.

1 függöny legördült, a film lepergett.
■ j az első kinema-szkeccs — premier Debrc- 

• alien. - Kérem tapsoljanak . . .

Városháza,
Választói névjegyzékek. A központi j

\Itnuury pénteken délelőtt, 10 órakor tar- I 
*’ ulest a polgármester elnöklete alatt es j 

A választotta kerületenkint a jövő évre j 
érvényes választói névjegyzékek összeállttá- I 
. ara az összeíró küldöttségeket.

Az ujj nagykölcsön
és a Hortobágy hasznosítása.

Sohasem jó kerülgetni a dolgot, 
mert a kertelés gyanússá teszi a ker- 
telgeíőt, még ha igaza volna is. Nincs 
szebb a magyaros szókimondásnál. Ez 
mindig tején találja a szeget és hosz- 
szadalmas, idővesztegető, sokszor mellé 
es ritkán rá irányzott ütögetés helyett 
egyetlen ütéssel oda veri a szeget, a 
hová ütni kell. A sok, tartalmatlan, 
üres beszédből, amit a Hortobágy- 
hasznositás ügyében elmondtak, hozzá­
számítván az azokat kisérő hírlapi cik­
keket is, egyetlen egy sem volt alkal­
mas arra, hogy a maga valóságában 
tárja a nyilvánosság elé a Hortobágy- 
hasznositás kérdését és annak szüksé­
ges, sőt most már elodázhatatlanul 
szükséges voltát. A bizottság egyik 
. a;ja egyetlen szóval jobban rávilágított 
az igazságra, mint a Hortobágy-hasz- j 
s"Miás egész irodalma — mert már az : 

• van ! -- mikor a hasznosítás ügyé­
ben kiküldött bizottság ülésén rámuta- | 
m:í arra a junktimra, mely az uj nagy- ' 
kölcsön felvétele és a Hortobágy-hasz- ! 
sositás közt van és most már kell is,
- VJ legyen, mert a város háztartá- ! 
aban különben erős megrázkódtatás ál- I 

lana elő, aminek következményeit ká­
rosan érezné meg a városnak minden i 
pótadót fizető polgára. Röviden: az; 
amúgy is növekvő pótadó hirtelen való ! 
és esetleg végzetes felszökkenését csak \ 
a Hortobágy okos hasznosításával lehet | 
megoldani.

Ez egyenes, nyílt, Őszinte beszéd, 
aminek meg is lesz a - foganatja, i 
mert még azok közt is híveket fog to- , 
oorzani a Hurtobágy-hasziiositás kér- ! 
tlésenek, akik v idig azt ellenezték. Ez 
ugyanis az. iw?,zpolgárság érdeke, a 
minek ellenzése m r csak fájdaimásán 
ermmu magam-rch : a érdekcsoport 
crüv ■ • 1 : i:át igen könnyű

lesz az óriási többségben levő nem 
érdekelteknek.

A Debreceni Újság már többször 
hangoztatta s a gyűlésen most Jánosi 
Zoltán is azt mondta, hogy a város 
anyagi szükségleteit, a kielégítés mód­
jait, lehetőségeit a legteljesebb nyilvá­
nosság előtt kell tárgyalni, hogy min­
denki hozzászólhasson, ötletet, eszmét 
adhasson, ne csak — Nemo, vagy 
csak azok, akik a kérdés megoldását 
jól, vagy kevésbbé jól irányítják.

Nem szabad titkolni a város anyagi 
helyzetét a polgárság előtt és semmi­
kép sem helyes a polgármesternek a 
bizottsági ülésen is hangoztatott nyil­
vánosságtól való irtózata. Ki kell vinni 
a nyilvánosság elé ! Ez mindenkép a 
polgárság dolga, mert az ö bőrére 
megy a dolog; az ö haszna lesz, de 
az ő kara is, ha majd a, góliátle- 
pésu haladásnak hátránya pótadóban 
szakad a. nyakába. Nem a tanács 
fizeti a pótadót, se a bennfentesek, 
hanem mindenki.

Ezért helyes a junktim és a nyil­
vánosság. Nem helyes azonban az 

j egész Hortobágynak olyanforma hasz­
nosítása, amit Márk Endre pendített 

1 meg, hogy együtt, egyszerre és egynek 
adassék. Idétlen ötlet volna ez, amely 

j nem is eredeti; már pedig a Kövendy 
Domokos tervén túlvagyunk. Nem is 

; erőltette.
Az ilyen tulmerész, túlhajtott, vagy 

I tulokos, vagy tulkorlátolt felfogás, ha 
érvényesülhetne, képes volna vissza- 

; vetni a hasznosítás kérdését oda, ahová 
I a Kövendy-javaslat után került: a ká- 
1 íyuba, ahonnan most már nagy erő­

feszítéssel kiemelték. Ezért helyes a 
Jánosi Zoltán felfogása és az általa 
felállított junktim. Annyit hasznosítson 
belőle a város, amennyire szüksége 
van, mert úgy is csak annyit haszno­
síthat, amennyit lehet. Sajnosán fogja 
úgy is tapasztalni a város, Jánosi 
Zoltán maga is, hogy a Hortobágy 
minden óriássága mellett is kicsi 
lesz a város egyre gyarapodó szük­
séglet óin ek kielégítésére.

Nem helyes azonban az, hogy a 
hasznosítandó területek parcella-felosz­
tásánál az 50—500 holdas korlátot állí­
tották fel. Ez a spanyolcsizma azonban 
már csak a hasznosítás pénzügyi ered­
ményét befolyásolhatja. Az 50 hold rnár 
középbirtok, befektetést és vagyont 
igényel, amivel mar az egészen szegény 
ember, akinek csak két dolgos keze a 
vagyona, de pénze nincs, nem rendel­
kezik, És itt áll elő a hasznosítás kér­
désének magyar nemzeti és szociális 
jelentősége. Hiszen a Hortobágy Bal­
mazújváros alatt van, ahol földinséges 
emberek ezrei várják a kicsi, kétkezük 
munkája alá való parasztbérletet. Ezért 
kell az 50 hold minimumot leszállítani 

étre. Különösen alkalmasak erre a 
Hortobágy vasúti állomásához közel 
fekvő földek, ahol lehet kertészkedni, 
istállógazdaságot tolytatni és könnyen 
megközelíthető a debreceni piac, ahol 
a kisbérlő minden tcrinesztményét érté­
kesíteni tudja. A balmazújvárosi, egyeki 
cs tiszacsegei szegény emberek nem 
tudnak 50 holdat bérelni. Hiszen 30 
koronájával 50 hold bérlőié 1500 ku-
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róna és ennek legalább felét, 750 u 
rónát biztosítékként előre le kell tení 
a városnak, a haszonbért fél éverS 
előre kell kiszurkolni; hol marad aS 

meg a szükséges befektetés és a főm 
tőke Bizony paraszti értelemben 5n 
hó dat már csak „módos“ ember bérel.
tánV^Ahgha ^ SegUeni Jánosi Zol-

.x , PLnem szfaPoritjuk a szót; ugvis 
közkérdés ez, melyhez még sokan fó«. 
nak hozzászólni a „Debreceni Újság 
nak közérdekű dolgokban mindenki 
szamara rendelkezésre álló hasábjain 
ha tárgyilagosan szól a kérdéshez 
mely ma már a város tovább fejlődé­
sének és haladásának bázisa lett/Csu- 
pán még annyit jegyzünk meg, hogy l 
junktim felállításával az utolsó lépés 
is megtörtént a hasznosítás felé.

As ülés lefolyása.
Az ülésén Kovács József polgármester 

elnöklete alatt, jelen voltak: Medgyaszav 
Miklós gazdasági tanácsnok, dr. Ma^oss 
György tiszti főügyész, Jánosi Zoltán, Márk 
Endre, Szentesi János, Meskó Kálmán és 
Zwerdeli Andor kultúrmérnökök, Zöld József 
jegyző.

Legelőször Medgyaszav Miklós gazda­
sági tanácsnok ismertette a Hortobágy-hasz- 
nositás kérdésének mostani állását es java­
solta, hogy 3000 holdat adjanak át öntözés 
es halastó-gazdaság létesítésére az államnak 
10,000 vagy 12,000 holdat pedig adjanak 
bérbe, mezőgazdaság: művelés alá.

Márk Endre elismeri, hogy a hasznosí­
tás kérdését már dűlőre kell vinni minden­
képpen, mert a szükségletek kielégítése a 
körmünkre egett. Úgy tartja, hogy" 12,000 
hold bérbeadása nem vezet ki a "kátyúból. 
Felsorolja a milliós szükségleteket: az egye­
temet, az uj közkórházaí, az uj városházát, 
a rendőrségi palotát, az utcaszabályozást, 
a burkolást, a színház átalakításának szük­
ségét.

— Magauvallalkozóknak kell adni — 
szól közbe Jánosi.

Úgy látja — folytatja Márk —, hogy 
12,000 hold bérbeadásával nem értünk célt. 
Az egész Hortobágyot ki kell adni. Volt 
olyan ötlet is, hogy el kell adni a város 
fekvőségeit, mert keveset jövedelmeznek és 
a pénzt takarékba tenni.

— Hogy valaki meglépjen vele Ameri­
kába — szólt közbe Jánosi, csendes derült­
séget keltve.

Az egesz Hortobágyot kell értékesíteni, 
természetesen úgy, hogy igényt tarthassanak 
rá a debreceni gazdák is.

Szentesi János szerint még messze va­
gyunk ettől. Májusban jönnek a földmivelés- 
iigyi minisztérium kiküldöttjei es majd ók 
mondják meg, milyen lehet a hasznosítás. A 
százados legeltetési jogot is figyelembe kell 
venni, mert a házipénztár (t. í. a város) nem 
tudja kimutatni, hogy jutott a Hortobágy 
tulajdonjogához, mert az a házbirtokos pol­
gárság tulajdona volt. Senki se tudja, hogy 
történt az áttelekkőnyvezés. (Tiltakozik a fő­
ügyész.) Tudja, hogy 1882-ben történt a 
telekkönyvezés, de nem tudott róla az érde­
kelt polgárság. Úgy volt ez a mészárosok 
telkével is, amit Mária Terézia adott nekik; 
1854-ben a város felhívta az öreg mészáro­
sokat, hogy egy esztendő alatt igazoljak 
igónyjogosultság'ukat, de nem jelentkezett 
senki és Így a város cltelckkönyveltcttc. 
Csorba polgármester idejében követelte a 
város a székknlcsok átadását, de a mészáro­
sok ellenszegültek és elzárták a székkulcso- 
kat és kijelentették, hogy csak az erőszak­
nak engednek és még sem mertek _ a széf­
kulcsokhoz nyúlni. Ami a Hortobágy’haszno­
sítását. illeti, tapasztalatból tudja, hogy 
10.000 holdnál több viz alatt ál' több
ezer hold van, melynek holdja 3 forinto­
séin ér.

Janó i Zoltán a Uortobagy-hn^ ;i'
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T...A» K=,gzekÖttetésbe hozza az aj nagy- 
felvételével. Abszurdumnak tartja,

k0 v nótadóból fedezzék ennek a törleszte­
ttkor a város birtokainak fele baszno- 

e.’ti nnl hever. Ezért kel! az nj nagykölcsbn 
'lt8t Hortobágy hasznosítás közt junklimot 

a * ; ., Uj kölcsön fedezete legyen a 
hasznosítása. Rámutat arra, hogy 

°rlro'sjövedelmei fokozódnak. Az ohati bir- 
./.pit‘120 000 koronával kap többet. Megállapítani az nj nagykölcsön határát 

20—30 millióig mehet az, de már 
60-iff nem. Ennyit már nem bírna el a 
bU 6 melynek keveset jövedelmező 120 
iXó vagyonát ennyire elterhelni nem lo- 

■ / a szükségleteket szigora takarekosság- 
t'mJkell állapítani, a feleslegeseket Pc- 

‘omlni. Harminc milliónak az annuitása 
i^nnOOO korona. Ennyit nem lehet bevenni 

Hortobágyon. Kubik tervét sutba kell 
■;-ni' mert a kivitelre nem alkalmas, sót 6 
billió’ befektetéssel sem érnének colt. Az 
3b szükségletek kielégitesere sürgős szuk- 
S van éppen ezért előbb azokat kell meg­
tanítani és azután tárgyalni az uj kölcsön 
i'net'de a kérdést a pótadó emelésé nél­
kül kell megoldani. Hasznosítani kell a 
Hortobágyot, de az állattenyésztést sem sza­
bad'agyonütni. az egész Hortobágyot hasz­
nosítani kell. Ahol a föld mezőgazdasági mii- veiéire' alkalmas, eke alá kell adni, ahol 
olyan szikes, hogy még füvet se terem, ott 
halastó gazdaságot kell létesítem, mint Gyula, 
<ze*„Pd Szabadka és Tisza István, akinek 
halastava holdankint netto 100 koronát jö­
vedelmez. Nem szabad titkot csinálni abból, 
h0eV a dolog a körmünkre égett. Nem ha­
lasztható az egyetem és a közkórház építése 
pg" a többi szükséglet sem és a megoldás 
egyetlen fedezete a pótadó emelés és a Hor- 
tobá^y hasznosítás. Csak a szüklátókörüség 
u az értelmetlenség vádolhatja a város mos­
tam vezetőségét, mert a helyzetért vád nem 
illetheti a jelent, legfölebb a múltat. A vá­
rosnak 90.000 holdnyi földje van, abszurd 
helyzet lenne, hogy 100 percentve emelked­
őn a pótadó.

— Meg annál is több lesz -— szol közbe
Márk Endre. ,

Ezt csak a Hortobágy hasznosításával 
lehet kikerülni. Ma nyomorúság a gazdák 
helyzete is. a kik ,élvezik“ a Hortobágyot, 
hiszen szekereken hordják haza a jószágot. 
Mintegy 760 gazda 19,000 darab számos jó­
szágot legeltet rajta és csak 79,400 korona 
pótadót fizetnek, tehát a pótadó oO százalé­
kát használják es 4 vagy 5 percentjét fize­
tik. Bemébe kell nézni ennek a kérdésnek. 
Ezért javasolja, hogy mondják ki az egész 
Hortobágy hasznosításának a szükségességet, 
olyan mértékben és módon hajtsak végre, 
hogy az állattenyésztés tönkre ne menjen. 
Vegyek ki esetleg a gazdák; alakuljanak 
bérlőtársasággá, hiszen egyszer már meg is 
akarták venni a Hortobágyot.

Magosa György főügyész javasolja, hogy 
10—12 ezer holdat már most kihasitsanai; és 
a jövő ősztől bérbe adják. Fokozatosan kelj 
végrehajtani a hasznosítást. A jószág tartó 
gazdák használják fel a modern gazdálkodás 
tapasztalatait. Nálunk sok a kihasználatlan 
havasi legelő. így a Dunántúlról Máraina- 
rosba, Beszterce-Naszódba viszik a modern 
gazdák a jószágjaikat. Itt; még nem is látott 
olyan gyönyörű jószágokat, mint a havasi 
legelőkön.

Márk Endre csatlakozik Jánosi nézeté­
hez. Meskó Kálmán meddőnek tartja a hasz­
nosítást, mig üzemterv nincs. Előbb a 3000 
holdon kell megkezdeni az öntözést, később 
még 3000 holdon. A csúnya földön halasto- 
gazdaságot terveznek.

Magoss György már a jövő évben kí­
vánja a 12,000 holil kihasitúsát. mert a mos­
tani ijllapot képtelenség. A gazdák úgy van­
nak a Hortobágy használatával, mint a kutya 
a szénával: a szénát nem eszi meg. de ra- 
tekszik és rávicsorgatja a fogót, a ki a szé­
nához közeledik. Pe'rnorcszkálja, hogy az 
' gesz Hortobágyot adják ki és a külföldi 
'óké hizlalására szolgáljon az. Legyen a 
Hortobágy II debreceni polgárságé. Száz es 
száz trabra kell osztani és módot kell

Debreceni TTjs&g

nyújtani a polgárságnak, hogy bérletet ve­
hessen.

— Sok ott a semmit érő, rósz fold — 
vág közbe Szentesi.

Márk Endre szerint éppen Szentesi ta­
pasztalhatta, hogv a vásárban 100 szép 
marha közt elcsúszik 5—6 rósz is és észre 
se venni, hogy azok is a jók közt vaunak, 
így van a főidnél is. A javával megy a 
gyengéje is. ^De fordítva is lehet!!

— Akad a városnak elég bérlője, a ki 
50-től 500 holdig bérelhessen — jegyzi meg 
Szentesi.

Jánosi Zoltán a külföldi magántőke vál­
lalkozását, amit Márk Endre mellékesen em­
lített, maga se látná szívesen. Senki sem 
akarja a debreceni polgárság alul a gyé­
kényt kirántani, alakuljon a polgárság bér­
lőtársaságokká és vegye ki a kisebb terüle­
tekre osztott Hortobágyot. Helyesli Szentesi 
megjegyzését, hogy a Hortobágy 50—500 
hoídas területekre daraboltassck. így a hasz­
nosítás az állattenyésztés javára szolgálhat. 
A hasznosítás ügye szorosan összefügg az nj 
kölcsön felvételével; éppen ezért szigorúan 
meg kell állapítani, mi cs mennyi a szük­
séglet. A feleslegest knzzuk ki és ha meg­
állapítottuk a szükségletet, akkor összevet­
hetjük mennyit kell fedezni a Hortobágy- 
hasznositásnak.

Szentesi János rámutat arra a hátrányra, 
ami abból származhatna, ha nagybérlőknek 
adná a város a Hortobágyot. Hallott ő már 
nagy pénzosztásokról, sőt tud is róla, az új­
ságok is megírták. Az árverésen 50—60.000 
koronákat adhatnak a nagybérlők, adnak is. 
Az ohati bérletekért azért kapott többet a 
város, mert az épületeket megvette.

Jánosi rámutat arra, hogy ő mozgatta 
ezt az ügyet annak idején, az alternativ fel­
tételekkel való bérbeadás helyességéről cik­
kezett a Debreceni Újságban is. A kimaradt 
pontosatok bele is kerültek az árverési hirdet­
ménybe. A tanácsot semmi mulasztás nem 
terheli. Az általánosságban való gyanúsítás 
ellen tiltakozik, azt minden gyáva, bujkáló 
ember, megtudja tenni. Miféle pénzosztások­
ról beszél Szentesi ?

Szentesi János rámutat arra, hogy az 
árveréseken a visszalépésekért az érdekeltek 
pénzt adnak, hogy olcsóbban jussanak a bér­
lethez vagy az árverésre került holmihoz. 
Tudja ezt más is. Nagy Jakab . . .

— Ez nem tartozik ide — vágott közbe
a polgármester.

— Ott van a Sánta Áron dolga is a 
regále-bérletnél. Hallotta, hogy 20.000 fo­
rintot ... „ . ^ ... .

_Nem erről van szó — vágott közbe
ismét a polgármester és az őszinte Szentesi

os elhallgatott. . ,
Kz elnök ezután összefoglalta a vita 

iménvét. Szerinte a junktim teljesen mel- 
mdő és kéri is, hogy az uj nagykölcsön 
ét kapcsolják ki, mert az nem hozható 
seköttetésbe a Hortobágy hasznosításával, 
uj kölcsön fedezete az egész város va- 
na és nem a Hortobágy hasznosításának 
eredménye. A kölcsön ügyét ne is tar- 
Iják nyilvánosan.

jre f f
_Nem akarunk a pótadó további eme­

bbe belemenni — mondja Jánosi.
— Fedi" az okvetlenül megy felfele — 

lg tatja meg őket a főügyész. Még a Hor- 
áo-v hasznosítása esetén is.

Még nincs fennakadás — folytatja

Hogy ne is lehessen, azért kell a 
íznositást 'sürgősen keres,.tülvinm -hang-
rVégülPaS bizottság a kérdés feltevése 

ül támadt vita után úgy határozott, hogy 
ilop. az egész Hortobágy hasznosítását ja- 
lolja, de 'azzal, hogy 10—12.000 holdat 
r ritost hasítsanak ki es 50 oOO holdas 
cellákban adják bérbe, a további haszno­
dról pedig később gondoskodjanak. Az 
öl; bejelenti, hogy a jövő heten bizalmas 
ekezletre hívja össze a gazdasági és jog- 
pénzügyi bizottságot. Jánosi erre meg­
yei hvn’V a közös érteke./'et ■ ”•!■- eszme­

cserét folytathat, de nem határozhat.
Magoss György főügyész szerint a 

hasznosítandó parcellák nagyságának előze­
tes meghatározása sem helyes, mert a kö­
rülmények szerint kell ezer holdas bérlete­
ket is csinálni.

Jánosi Zoltán ellenzi a nagy bérietek 
alakítását. Nemcsak elvi szempontból, szo­
ciális és nemzeti érdekből hive a kis bérlet- 
rendszernek, hanem a város érdekéből. Föld- 
inség van ezen a vidéken, a böszörményi és 
újvárosi emberek a harmadik határba kény­
telenek menni bérletért. Arai Balmazújváro­
son megy, az embertelen, magyartalan és 
közérdek ellen való. A gonoszság működik 
közre ott. Rámutat arra, hogy az öcsödi 
Wodianer-birtok parcellázása mily nagysze­
rűen sikerült. Az apró bérleteket (de" nem 
50 holdon felül) kivették a szorgalmas ma­
gyarok és ők is jól jártak, a birtokos 
is; mikor pedig tizenkét óv múlva lejárt 
a bérlet és a birtokos felemelte a bérössze­
get a kisbérlők megadták azt és mégis bol­
dogulnak. Debrecen nagy magyar város, 
éreznie kell tehát azt a kötelességét is, ami­
vel a magyarságnak tartozik.

Szentesi János is a kisbérlet mellett 
van, mert úgy többet jövedelmez. Elég nagy­
bérlete van a városnak. A szováti birtok is 
azóta jövedelmez többet, mióta nem egy, ha­
nem több ember bérli.

Miután a bizottság a közép-bérletrenó- 
gzer mellett foglalt állást, az ülés 7 óra előtt 
véget ért.

Villamos bérletjegyhez
szükséges

a legszebben és legolcsóbban
wm .i__z műtermében Kessnth-n.
tsurg IZSÓ 21 kftnBisek. 813

Színház.
Ma, szombaton, márc. 9-én színre kerül:

Iveányváaár«
Operett 3 felv,

A) béri.)
HETI MŰSOR:

Vaaimap délután : Csűri, operett.
Este: Csókonszereetl vőlegény. 

Hétfőn: Kis gróf. operett B) béri.
Kedden: Sárga liliom, sziámii. C) bért 
Szerdán délután : r aluaiak.

Esto : Leány vásár,' operett. A) béri. 
Csütörtökön: Leányvásiir, operett. B) béri. 
Véntokon : Leányvásár, operett C) béri. 
Szombaton: Ezred apja. A) béri.
Vasárnap délután : Rabló lovag.

Doróe-Via Villany a Bonbonmer
ben Ma lép fel először Dorée-Via-Villany 
táncosnő az ö klasszikus táncaival. Mint min­
den városban, igy bizonyára Debrecenben is 
nagysikerre számíthat a művésznő, a muérlu 
debreceni közönség előtt. A klassikus görög 
és egyiptomi táncok leghivatottabb interpre­
tálja Dorée-Via-Villany kisasszony, kmek 
müveszetét számos kül és belföldi faktorok 
elismerték. Fellépnek még ^továbbá Villany 
kisasszonyon kívül a legjobb számok a már­
ciusi műsorból. Jegyek a Villany estéké 
Antalfy könyvkereskedésében kaphatók. Va­
sárnap délután 4 órakor olcso népelőadás.

As Uranus ma esti két órás előadá­
sának .eilte« műsora kilenc ,Pathe«-féle 
képből áll, mit valószínűleg szívesen fog 
venni a közönség. A sok 3 felvonásos dráma 
után mintegy pi enő lesz ma és holnap. A 
mai — mindenképen inkább mulattató — mű­
sorban mint szenzáció fog szerepelni annak 
a francia szabónak katasztrófája, aki a múlt 
hetekben Párisban az Eifel torony 1. emele­
tének korlátjáról, óriási közönség jelenlété­
ben, takarta bemutatni találmányát, — cgv 
óriási esernyőt, — melyet a pilóták sza­
mára talált fel s midőn leugrott. --

/. .
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került neki a leszállás baleset nélkUI. — 
Ab ernyő ii'Wi bontakozott ki teljesen s ő 
lezuhant — -zórnyet halt. E jelenetet a tel­
jes valóságában latjuk o képen. Azonkívül 
másik érdekessége „Az úszó sírbolt', vagy: 
a pénz rabjai. Szenzációs tengeri dráma." A 
többi képek mind kitünően nevettető felvéte­
lek. A műsor a következő. 1. Egy vadorzó 
kalandja. (Komikus történetek.) — 2. Móric 
és okarinája. (Humoros jelenetek.) — 3. A 
tolakodó újságíró. (Komikus amerikai kép.) 
i. „Pathe'-féle Mozgókép Híradó (Világese­
mények.) — 5. Egy makacs üldöző. (Komikus 
jelenetek. — 8. Az clboesájtott szakácsnő. 
Humoros történet.) — 7. Az úszó sírbolt, 

vagy a pénz rabja. Szenzációs tengeri dráma. 
Előadások kezdete este 8, 8 és 10 órakor. 
F.'-ndes helyárak. Bérlet es tisztviselő jegyek 
imnden előadásra, kedvezményesára trafik je- 
; ’ t: «: ■ 8 órás előadásnál érvényesek.

As T -3.UUS ma délutáni félhelyáru
g vermek - . mák kitünően szórakoztató 

. : . . .i. mely kilenc képből áll, a követ-
: 1. Zene. - 2. Egy vadorzó kalandja, 

vilii-ki:.-» történőt. — 3. Móric és okarinája. 
■Humoros jelenetek. — 4. A tolakodó ujság- 

. (Komikus amerikai kép). — 5. A „Viktor 
(au;-;őrt,1" mutatványai. (Artista szám.) — 6.
\lapos takarítás. (Bohókás jelenetek.) 5 perc 
. ir.et. 7. A kis táncosnő. (Életkép.) — 8. 
'!.-ghat-up..: a majom. (Nevettető jelenetek.) 
0. A halas.: álma. (Mulatságos történet.) —

! 0. Lot*ik.t legújabb csinyjei. (Rendkívül mu- 
rr tó.) Helyárak : Páholyülés 60 fillér, zárt- 

. . k 4 a fillér. I. hely 35 fillér, II. hely 25 
T .1 ír, 111. hely 20 fillér mindenkinek. Elő­
adások délután pont 3-tól fél 5-ig és pout 
fél 5-tól ti-ig.

Debreceni
immunéi

mint ar erszágos központ! hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-utca 17—19 sz

Ajánlja bútorait, minden társadalmi 
osztály részére, legegyszerübtől a leg­
díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerü 
művészek által tervezett és szakbiráló 
bizottság által felülbírált saját készitményü 
buiorokbál áll, jótállás mellett. Szabad 
megtekintés vételkényszer nélkül. Fi­
gyelmes kiszolgálás! Celefon 968. Szo- 
h'd árak. Xe&vezS fizetési feltételek. Központi 
k979l)s aiaillevii Tolnai nyárfmányu szönye 9k 

dús választékban kaihatók. 795

: 0

1

6
/

Öngyilkos
Itas’ssmáros.

Megmérgezte
magát

Egy javakorabeli ember akarta eldobni 
magától az életet. Eléggé jól szituált anyagi 
körülmények között élt és még sem volt 
megelégedve. Hogy miért, azt csak sejtik, de 
bizonyosan aligha tudják.

A Pacsirta-utca 48. szám alatt korcs­
mája van Tor/i Györgynek. Elég jómenetelü 
az üzlet, c miatt panaszra nem igen lehetett 
oka.

Más bajok bánthatták. És pedig, mint 
mondják, családi kellemetlenségek. E miatt 
keseredett el Tótli György,

Helyzetét annyira sötétnek látta, hogy az 
öngyilkosságra határozta el magát. Tettét az 
elmúlt eitel vé re is hajtotta.

^-1 ■ •- vi.tk ;• arzénnal megvner-
■ ! ■ " h'igv jutott a szerhez, azt

nem U:- . ..

Dr. Horváth Arthur orvos részesítette 
első segélyben, aki azután nyomban beszél- 
littatta a közkórházba. Itt azonnal gyógyk - 
zelés alá vették. Állapota azonban anny. 
súlyos, hogy aligha éri meg a reggelt.

Nagy Sándor 25. számú rendőr értesí­
tette az esetről a bűnügyi osztályt. H. Kiss 
József rendőrfogalmazó hallgatta ki az élet­
untat s vallomását jegyzőkönyvbe foglalta.

k tiapríl ►

a napra i
F nagyobbodik p
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0 CiPŐRAKTÁB k
Jí vevőköre. !

Xobrak-Cipők ^lagos
Hßrnian LnhMli Cipők fijnr » n olcsó sza-
Jeno iiUulda raktárában rlulu. 4í. bott árak.

Újdonságok,
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasaxnap a ref. templomokban a kővetkező 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. 
a Nagytemplomban prédikál Polgár Gyula 
segéd-lelkész, a Kőtemplomban Papp József 
segéd-lelkész, a Kossuth-ntcai templomban 
Dicsőfi József lelkész, az Ispotály templomban 
Uray Sándor lelkész, a Csapókerti ima- 
házban Kovács János vallás-oktató-lelkész, 
a Homokkerti imaházban Igyártó Sándor 
lelkész; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor 
Bartha Dezső segéd-lelkész prédikál.

4 Áthelyezés. Szentessy Ferencet, az 
osztrák-magyar bank szatmári főnökhelyetté- 
sét hasonló minőségben Debrecenbe helyez­
ték át. A közgazdasági élet egy kiváló szak­
értőt nyer benne, a debreceni társadalom 
pedig egy régi kedves tagját kapta vissza 
benne.

4 Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen 
jó nő, gyermek, testvér, meny, nagynéni és 
áldott emlékű jó rokon : néhai: Szabó Józsefné 
Koszta Mária asszonynak, f. hó 7-én, éjjel 11 
órakor, életének 38-ik, házasságának 19-ik 
evében, hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytat. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 9-én, délután 2 órakor fognak Baros 
utca 4. számú háztól, az Ujtemplomban tar­
tandó gyászima után, a Kossuth-utcai teme­
tőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tességtctelére rokonainkat, ösmerőseinket és 
a nagyérdemű közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1912. március hó 
8. Aldás_ és béke porai felett. Bánatos férje : 
Szabó József. Elhalt édes anyja : özv. Koszta 
Lajosné Gerle Erzsébet és gyermekei, illetve 
testvérek : Koszta Sámuel nejével Kiss Zra 
zsánnáyal és gyermekei, Koszta Mihály ne­
jével Katona Erzsébettel és gyermekei. Anyós : 
özv. Szabó Andrasnc Tóth Zsuzsanna. Sógora : 
Szabó György nejével Miskolci Eszterrel és 
gyermekei. Számos közeli cs távoli rokon ne­
vében is. A temetést Pcley Imre temetkezési 
intézete rendezi, Bádogos-utca ti. szám. Ke­
nyér piac.

Kinevezés. A debreceni kir. ítélő­
tábla elnöke dr. Tóth János nagykárolyi la­
kos és Székely Béla máramarosszigeti lakos 
végzett joghallgatókat a debreceni kir. Ítélő­
tábla kerületébe segéiydija.; ;o g •ikoruokok’ á 
nevezte ki.

Bef. lelkészek illésé. Az Orszáurc 
Református Lelkészegyesület választanám j 
március 27-én reggel 9 órakor Budapesten 
ül -st tart. A fontos tárgyak közül megemlítjük 
a elveszi fizetésrendezést, a Kálviné um-ügyé,
• , 1 Megszökött gyükos. Orsováróí
jelentik: Berzácska község határában a, 
egyik famunkást, Milanovics Milánt a faha 
sábok rakodása közben társa, Ivánovic's 
Vlajkó, egy fahasábbal úgy találta fejbedobni 
hogy az harmadnapra a kapott sebeibe bele 
halt. A tettes eltűnt és Szerbiába szökött* 
Miután az a gyann merült föl, hogy szándé 
kos gyilkosság esete forog fenn, az esetei 
bejelentették és a törvényszéki bírói eljárás, 
foganatosították. Ivanovicsot körözik.

* Munkásgimnázium. Ma, szombat 
este 8 órakor az Ipartestület dísztermében 
Kronstein Béla főreálrskolai tanár vetített elő­
adást tart az ,Erő és munkádról. Belépti-di! 
nincs, a füzet ára 10 fillér.

* Titokzatos haláleset. Mint jelen­
tettük, a múlt hó U-ikén elhunyt Kiss Juli- 
ánna nevű asszony, akinek halála utólag 
gyanúsnak tűnt fel. A hullát csütörtökön 
exhumálták és felboncolták. Az orvosi vizs­
gálat tüdővizenyőt konstatált a halál okául s 
igy nem bizonyultak valónak azok a hírek, 
amelyek az elhunyt férjét, Almási Sándor fa­
vágót brutalitással vádolták.

* Eltűnt revolver. Kellemetlen meg­
lepetés érte Jakab Gyula Kétmalom-utca 14, 
szám alatti lakos lakatos segédet. Vadonatúj 
buldog revolvere ugyanis több ékszerrel el­
tűnt a szekrényből. E miatt panaszt lett a 
rendőrségen, amely a nyomozást megindí­
totta.

* Öngyilkosság — Amerika miatt.
Munkácsról jelentik: Bombrád községben 
Papi Sándor jómódú gazda, ki csak pár hó­
nap óta .jött haza .Amerikából, ahol hosszabb 
időt töltött, nem birt megbarátkozni a kis- 
várusi élettel és öngyilkosságra határozta el 
magát. Két Ízben felakasztotta magát, demég 
idejekorán észrevette családja és megmentet­
ték. Családja már beleegyezett, hogy Papi 
visszatérjen Amerikába és be is adta útlevél 
iránti kérvényét, de Papi oly türelmetlen 
volt, hogy tegnap, míg felesége távol volt, 
újból felakasztotta magát. Az asszony haza­
tértekor mar csak holt urát találta meg a 
kötélen.

* Vasúti szerencsétlenség. Becsből 
jelentik: A március hó 7-én OberhoIIabrnn 
állomásra berobogó gyorsvonat súrolta egy 
tolató tehervonat mozdonyát. A két mozdony 
és két szerkocsi megrongálódott és kisiklott. 
Három utas és két vasúti alkalmazott meg­
sebesült.

* Szaporítják az aradi városatyá­
kat. Aradról jelentik : A lakosság szaporu­
lata arányában az 1886 : XXI. t.-c. értelmé­
ben a városi képviselők számát is szaporí­
tani kellene. Aradon már 12 év előtt elha­
tározták a szaporítást, de a hatóság azt nem 
hajtotta végre/ Ma 30 nagy adófizető bead­
ványt intézett a tanácshoz, a melyben kérik, 
intézkedjék a képviselők számát 142-ről 248-ra 
fölemelni. A beadványt a polgármester a leg­
közelebbi közgyűlés elé terjeszti.

* Majd, amikor minden virág nyílik,
akkor győződhetik meg mindenki arról, hogy 
a Morgó-utca 21. az. ház igazán egy kis 
paradicsom. Szőlőlugas a verandán, a legszin- 
pompásabb rózsák a kertben, gyümölcsök 
mosolyognak a fákon, bájos kis babáknak kel­
lemes szórakozást kínáló hinta, amelyre fiatal, 
sudarus szomorú fűz dús lombsátora vet hps 
árnyékot — mindez nem a reklám fantáziája, 
de a legkisebb túlzástól ment, gyönyörű va­
lóság. Csak az ilyen kisebbszerü, de még is 
szerencsés kézzel s ízléssel berendezett lwz 
biztosíthat nyugodt, kényelmes otthont. A 
ház egy kisebb udvari és egy nagyobb utcai 
lakásból áll. Akármelyiket tartja fenn 
gátiak a tulajdonos, csak egy lakóval kell 
bajlódni és igy nem keserítik folytonosan a 

zca.uu:.1 .. a lehetetlenebbnél lcheteticneb i 
ig1 ny. . !I igx a ház a legkedvezőbb lek-
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> __ közel van különösen az iskolához 
ve5L felesleges hangsúlyozni már, valamint 
" f hoffV a jövedelmezőséget is lehet 

%dtikczéssel fokozni. Ez a Aáz most 
legkomolyabban eladó. Nem is drágán 
?'hitó meg. Van annak is oka, hogy éppen
• 5 riadó Mert, ha jön a május s a termé-

I f 'ldisziti ezt a házat, kertet pompájával, 
Ti* n(,bezebb tőle megválni. Es ezt meg 

a20k, akik tudják, hogy ez a tűzdel- 
' ■ Met lehet szép is, kellemes is, csak 

'f* helvet kell találni. (A ház megtekint- 
V.ö délután. Érintkezni lehet egyedül a 
, injdonossal.)

* Elekes Ferenc halála. Mezőtúrról 
, rrVÁszhir, hogy Elekes Ferenc ny. ref.

• ’ mnázíumi tanár elhalt. Elekes Debrecen- 
‘u~’"-irmazott el és halálát széles körű ro- 
ior -ig‘gyászolja. Temetése ma lesz.

. Dr, Just Wolframégö kor. 1.50
Földvárynál, Piac-utcai barak.

Révai nagy lexikon havi 4 koronás,
: ,kai o!csó kiadás havi 2 koronás részletre 
liapható Antalfynál. Szent-Anná-u. 13.

• Hdtőházak Debrecenben. Molykár
,í!cn való megóvásra és nyári megőrzésre 

■ Y minden tekintetben bevált modern hütő- 
,gj ruhaosztályt rendezett be a Mtijéggyár- 
Részvénytársaság Erzsébet-utca 29. sz. alatti 
t lepén, ahol nyári megőrzésre igen jutányos 
d mellett elfogad bundákat, boákat, szörme- 
árukat, szőnyegeket és minden ruhanemüeket 
S'-Ci 11_4 fok hideg és száraz teremben. A 
MüVgyár Részvénytársaság a megőrzésre 
adotuirgyakért teljes felelősséget válla! és 
kívánatra a hibás, vagy sérült ruhadarabokat 
szakszerűen és olcsón kijavítja. 820. telefon- 
fe'.hivásra azonnal érte küld es haza szállítja 
bárha, i Vidékről postán.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* A Mátyás Pincét a Pilseni sörgyár 
résre társ. vette meg és vezetésével Sternád 
reieacet, írj. Wetchinger Karoly sógorát, aki 
kiviló szakember, bizta meg.

* A „Pilseni sorház" modernül be­
rendezett éttermében és sörcsarnokában Deb­
recen, Piac- és Kossuth-utca sarkán állandó 
kimérése az Első pilseni részvény-sörfőzde 
Császárforrás sörének, valamint a müncheni 
Spalen-sör és a kőbányai Részvénysörfőzde 
világos és barna söreinek. Kitűnő magyar és 
francia konyha, bel és külföldi borok. Tár- 
.ms reggelikre, ebédekre, vacsorákra és lako­
mákra étlap vagy megállapított árak szerint 
uló megrendelések mindenkor elfogadtatnak 
és figyelmesen kiszolgáltatnak. Kívánatra bá­
ron kivül is minden igényeket kielégitőleg. 
Társaságok vészére külön terem.

jBiatalommal
jSzabi Miklós SlSWÄlWlKIl
e&*is6ö*wat><e» 19- saíA«*»-

Alföldl takarék­
kal szemben.

vásárolhatunk, a 
hol az összes 
összes tavaszi

ill 6 ölei­
nek* SSf
mármegérkeztek
A legolcsóbb 
szabott árak
minden darabor 
láthatók, te ha 
tulkővetelé# ki­
zárva. — Ktilör 
mérték utáni úri 
szabóság, nag) 
szővetr aktárral. 
Öltönyök és fel­
öltők, méret utál 
már 50 koroná 
tói 100 koronáij 

rendelhetők I 
Kívánatra sza 
bászomat ház 
hoz küldöm. 401

> Helyi és meg' e
telefon 10—64

* Alfőldy Károly tánoiskolájáh&n
a tavaszi tanfolyam márc. hó 11-én kezdő­
dik. Beiratások eszközölhetők bármely idő­
ben lakásán, Péterfia-utca 2 szám. Telefon 
510. szám.

* Képek kiállítása Thais/. Arthur 
papirnemü-árnháza összes kirakataiban csak 
rövid ideig látható.

* Pilseni Ősforrás sört mindig frissen 
csapolnak a Markus-pincében.

* Alkalmi és estélyi ruhák, blousok 
óriási választékban megérkeztek Halmágyi 
Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek le­
szállított árban.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Elite nagy tavaszi divatlap 1000 kép­
pel 2 korona 40 fillér. Régi divatlapok 20 
fillér Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

* Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
4 koronától 12 koronáig Lengyel Samunál.

* Malac tokány, zóna reggelik és va­
csorahoz naponta kapható‘a „Szent János 
sör“, á la Salvátor, friss csapolás egész nap 
a Márkus Jenő Dréher sörcsarnoka összes 
helyiségeiben.

Táviratok.
Kik mennek a királyhoz ?
Budapest, március 8. Politikai kö­

rökben beszélik, bogy Tisza István, 
Lukács László). Széli Kálmán, Sfá vay 
Lajos, Wekerle Sándor mennek ki­
hallgatásra a királyhoz, kivulök még 
Kristóffy Józsefet emlegetik, aki me­
morandumba. foglalt kibontakozási ter­
vét terjeszti az uralkodó elé.

Az angol bányászsztrájk.
Bochum, március 8. Az angol bánya­

munkások szövetségének sztrájkbizottsága 
tegnap tárgyalt a. sztrájkról. A vasárnapra 
egybehívott nagygyűlésen az evangélikus 
munkások bizottsága a sztrájk ellen foglal 
állást.

A törökök ostroma.
Budapest, március 8. Konstanti­

nápolyból jelentik, hogy a török—arab 
sereg, c hó 5-én Markel) erősség el­
len ostromot intézett, amely még most 
is folyik. Az olasz sereg aligha bírja 
sokáig a védelmet.

Az uj kalocsai segédpüspök 
Bécsben.

Budapest, márc. 8. Horváth Győző dr., 
az uj kalocsai segédpüspök a napokban 
Bécsbe utazik s az ottani pápai nunciátusság 
elé járul. Az uj segédpüspököt valószínűleg 
Husvét után szentelik tel.

Az ellenzék álláspontja.
Budapest, március 8. a Justh-párt 

lapja Írja, hogy az ellenzékkel feltét­
lenül szembetalálja magát, aki a Kkuen 
politikájának folytatására vállalkozna. 
A párt ’ mindenek előtt a választójog 
megvalósítását követeli s aztán a véd- 
eröprovizóriumot.

A munkapárt értekezlete.
Budapest, márc. 8. A nemzeti munká­

ért este 7 órakor értekezletet tartott, ame­
lyen 220-an vettek részt. Kimen miniszter- 
clnökött ovációban részesítették, aki megkö­
szönte a személye iránt érzett bizalmat fl 
hangoztatta, hogy a király és a nemzet kö­
zötti jó viszony alapja az ország boldogulá­
sának. Ezután gróf Tisza István szolalt fel, 
motiválta a kormány lemondd nnak okait s 
határozati javaslatot nyújtott be arról, hogs 

' a várt azonosít v ma mí hivivit politikájátitl

s csak olyan kabinetet támogat, amely 67-es 
alapon áll. Egyébként a párt fentartja a pót­
tartalék kérdésében hozott elvi álláspontját, 
valamint a választói jog programmját. A ja­
vaslatot egyhangúlag elfogadtak.

Elitéit tartalékos tiszt.
Szeged, március 8. A szegedi törvény­

szék ma egy évi börtönre ítélte Jakabfy Ist­
ván tartalékos hadnagyot, a ki milliomos 
édes anyja tudta és beleegyezése nélkül, de 
annak nevében egy vaggon gabonát eladott, 
A bíróság beigazolva látta a csalás bűn­
tettét.

Életunt katona.
Arad. március 8. Acsay János, a 33-ii: 

gyalogezred közlegénye, szolgálati fegyvere 
vei mellbelőtte magát. Életveszélyes sérülé­
sével a helyőrségi kórházba vitték. Az életunt 
érettségizett fiatal ember, azonban elmulasz­
totta az önkéntességért folyamodni es igy 
három évre közlegénynek sorozták be. Kimar: 
elkeseredésében akart meghalni.

Elérték a déli sarkot.
Amundsen és Scott.

Megint egy etapja az emberiség­
nek. Még megerősítésre vár a hir, 
mely Krisztiániából érkezik és amely 
szerint Amundsen Roald norvég kapi­
tány, aki 1910 októberének elején 
Nansen hires hajójával, a Frammal, 
elindult a déli sark felfedezésére, már 
a múlt év novemberében el is értő a 
déli pólust. Ugyanekkor Londonból az 
a jelentést érkezik, hogy az angol 
Scott kapitány szintén eljutott a déli 
sark fölfedezésére. Négy nemzet kelt 
versenyre őzért a dicsőségért: az an­
gol, a német, a norvég és a japán. 
Mind a négy egyszerre s külön igye­
kezett elérni a déli sarkot. S a ver­
senyzők közül most kiválik kettő : a 
norvég és az angol. A táviratok eze­
ket mondják :

Krisztinám, március 8.
A „Socialdemokrat“ jelentése sze­

rint egy krisztiániai magánember, a 
Fram-expediciótól azt a táviratot kapta, 
hogy Amundsen elérte a déli sarkot,
A távirat hir szerint teljesen meg­
bízható.

London, március 8.
A „Daily Express“' Wellington! 

(Uj-Zéland) jelentése szerint Amundsen 
déli sarkkutató kijelentette, hogy Scot 
kapitány eiertc a déli sarkot.

Krisztiama, március 8.
Az első hír Amundsen sikeréről a fivé­

réhez érkezett, akit a király még tegnap ke 
són este kihallgatáson fogadott. Itt azt hi­
szik, hogy Amundsen expedíciója tényleg 
megfordult a déli sarkon, de várják a rész­
letesebb táviratokat. Amíg ezek meg nem 
érkeznek, az expedíció egyetlen tagjának sem 
szabad a hajót elhagyni.

London, március 8.
Bhakleton kapitány, az ismert délsark­

kutató, azt hiszi, hogy Hcott csakugyan el­
érte a déli sarkot. Persze valószínű, hogy 
Scott nem tartotta szükségesnek, hogy azon­
nal sietve visszatérjen. Némi csodálkozást 
kelt, hogy Amundseii-nek a hírét Howardból 
táviratoztak meg Wellingtonba és utalnak 
arra, hogy ott nincs kábel összeköttetés. 
Scott neje kijelentette, hogy a táviratot ö is 
olvasta, de nem tudja mire vélni a dolgot. 
Ő bevárja, inig férjétől közvetlen jelentések 
megérkeznek.
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Krisztiánig, március 8.
Hire jár, hogy Amundsen elérte a 

déli sarkot. Állítólag már november utolsó 
napjaiban érkezett oda. Az első kimerítő 
értesítést a norvég királynak fogja megkül­
deni. Krisztiánjában a hir nagy örömet 
keltett.

§ Elitéit ügynök. Bihari Sándor ha­
lápi gazdálkodó Schwarcz Emil ügynök utján 
egy cséplőgép járlatot rendelt, amelyet azon­
ban az nem a megállapított feltételek mellett 
és módon, valamint más cégtől szállított. 
Ezért aztán feljelentette az ágenst csalás cí­
mén. Az ügyet tegnap tárgyalta a törvény­
szék s Schwarcz visszaélését egy másik ha­
sonló esetben sikerült bebizonyítani, amelyért 
egy hónapi fogházbüntetést és egy évi hiva­
talvesztést szabtak ki reá.

Öngyilkos
múzeumi fővegyész.

Az idegesség áldozata.
Budapesten, a József-körut. 44. számú 

házban öngyilkosság történt; egy szerencsét­
len idegbeteg ember, a Nemzeti Múzeumnak 
egy régi, derék hivatalnoka dobta el magától 
nz életet.

Latzkó József ütvén éves múzeumi fő­
vegyész az öngyilkos, aki legurott a ház 
harmadik emeletéről. Tizennyolc éve lakott 
már Latzkó József, a József-körut 44. számú 
ház harmadik emeletén egy három szobás 
lakásban, feleségével és két gyermekével, 
akik közül az idősebb fin 18 éves, a fiata- 

. labb leány pedig 14 esztendős. Boldog, csön­
des, nyugodt életet éltek és a férj szorgal­
masan, pontosan járt be a Nemzeti Múzeumba, 
ahol eleinte vegyész, majd később fővegyész 
volt.

Pár évvel ezelőtt azonban Latzkó Jó­
zsefet idegbaj támadta meg. Családja min­
dent megtett, hogy bajából kigyógyittathassa 
•s különböző szanatóriumokban is kezeltették, 
de hiába.

A boldogtalan ember minden baja da­
cura is bejárt a hivatalába és rendesen vé­
gezte a dolgát. Négy héttel ezelőtt azonban 
idegbaja annyira súlyosodon, hogy otthon 
kellett maradnia. Rettenes izgatott volt és 
cssladja attól féltette, hogy kárt fog tenni 
Önmagában. Ezért állandóan mellette voltak 
s minden lépési re vigyáztak.

A mai éjszakát ébren, virrasztva töl­
tette az egész család. Latzkó József ugyanis 
egy pillanatra sem hunyta be a szemét s 
annyira ideges és izgatott volt, hogy csa­
ladja sem mert lefeküdni. Egy őrizetlen pil­
lanatban azonban mégis belopódzott a lakás 
félreeső helyére s annak keskeny ablakán 
at a világitó udvarra vetette magát.

Feleség észrevette eltűnését és kereste 
a szerencsétlent. A félreeső helyre is benézett, 
de akkor már Latzkó József keresztülerősza­
kolta magát a keskeny ablakon és lezuhant a 
mélységbe.

Amon Istvánné házmesterné, akinek egy 
kis ablaka szintén a világitó udvarra né“, 
hallotta meg a zuhanás zaját, de nem tudott
bgin^nni a kis udvarra, mert annak csak 
egyetlen bejárata van : ez p:dig Tihanyi Jó­
zsef hentesmester üzletéből nyílik. Meg kellett 

.tehát várni, inig a hentesüzletet kinyitják. Az
Oflgyikosság reggel int -vas,: ,őriéül és

egynegyed hétkor jött Laukó György, Tihanyi 
segédje a kulcsokkal. A házmesternél Laukó- 
val együtt azonnal a világitó udvarra ment s 
otl találták a szerencsétlen embert összetört 
tagokkal. Nem vérzett és még volt benne 
élet. Amikor a áázmesterné fölemelte magá­
hoz tért és azt mondta teljesen érthetően:

— Hol vagyok ? Mit csináltam ?
Ez alatt a mnntők is megérkeztek a 

boldogtalan emberhez és beszállították a 
Rókus-kórházba. Itt azonnal látták, hogy7 
menthetetlen. Három órai kínlódás után 
csakugyan meg is halt a szerencsétlen em­
ber belső elvérzés következtében.

A Nemzeti Múzeumban nagy feltűnést 
és megdöbbenést keltett az eset, mert az 
öngyilkost mindenki tisztelte és szerette.

19a- luuaxíius 9
kaptam a árok rám nézve semmi if.!.*,* "" 
gél nem bírnak. rai Iel«ntŐ8ég.

Ezzel letépte kebléről a virágot - 
dobta magától. A gróf talán nem K? es e!- 
hogy milyen óvatossággal tetté ezt * tnMe' 
ügyesen, finoman szakította ie A 
milyen fájdalmasan dobta le a „nibrer6 a 
szőnyegre. *D,nandos

— Nos, még mindig kételkedik ?
(Folyt, köv.)

Áru- és értéktSzsd
Március 8.

e.

(50

Csarnok.

Budapesti gabonatőzsde,
j Két és fél fillérrel kisebb áron „iwi,
! klgr.'ként) 15000 mm. búza.

Rozs, zab és tengeri olcsóbb.

A határidö-üalet
! A határidSpiacon az esés időjárás köveik-«.
; ben eleinte szilárd volt az irányzat UtóhhTfif?^' 
i realizációja nyomán elgyöngült. ‘ a KuL»z

A forgalom élénk volt.
Arak 50 kilogrammonként.

(Folytatás.)
III.

A VADRÓZSÁK.
-- Ugy-e, szép? Látja, gróf, nekem ez 

sokkal jobban tetszik, mint a rózsa; több 
rajta a természetes báj, mint a kertészeink 
által ápolt virágokon . . .

— Nagyon szop ég milyen jól áll ön­
nek ... De mondja csak, hol vette?

— Gróf, magából jó vizsgálóbíró lett 
volna. Miért kérdi ezt tőlem ? . . .

— Mert akarom tudni, hogy az én fele­
ségem kikkel érintkezik addig, mig én távol 
vagyok az otthonntól. Megbocsásson, kedves 
Csilla, de ön ezekkel a kitérő feleletekkel 
nagyon gyanússá teszi magát . . .

— Gróf, talán megfeledkezik magáról, 
hogy igy beszél velem ? Mikor adtam én ön­
nek okot a gyanúra, a féltékenységre ? . . . 
Ugye-e, nem tud felelni ?

— Engedjen meg. Beismerem, hogy ez 
gyengeség tőlem, de kérem, bocsássa meg 
ezt nekem és tegye meg a kedvemért: fe­
leljen. Nyugtasson meg egyetlen szavával s 
én hinni fogok, mert tudom, hogy ön ártat­
lan s hogy szeret enge met . . . Oh igen, ked­
ves Csilla, ön megteszi nekem s megbocsát 
azért a pár felhevült szóért, melyet az izga­
tottság adott ajkamra. Feleljen, edes.

A grófné lehajtotta fejét, mert nem 
akarta, hogy férje meglássa szemében azokat 
a csillogó, alkalmatlan kényeket. A gróf pe-

gyöngéden átölelve, keblére vonta, 
mig homlokára egy édes, megbocsátó csókot 
lehelt.

— Ervin, ön igazságtalan volt hozzám.
Azokat a haszontalan rózsákat a tiszttartótól

ír.

, 1 Kezdete j~ ^&ltoxá§

Búza ápriL..................... 1180 1175
Búza májusra................. 1172 1188
Rozs ápril ................. .... 1029 1024Kozs okt. ...... 914 909Zab ápril. ...... 995 994
Zab októberre ..... 839
Tengeri máj. 1912 . . 883 877Tengeri jul......................... 875 869

Budapesti értóktőssde.
Az elótözsdón gyönge volt az irányzat, me.t 

a kedvezőtlen politikai hírekre a kuliez az él­
vonalon realizált. A nemzetközi őrtókek ára lemo-- 
zsolódott. A helyi piacon ingadozőan folvt a vásár 
A kőszárupiac változatlan.

Imi itsnráí líra.
, 2 síim, 826

Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

Az árak kilónként, illetve darabonként készpénzben 
értendők.

Király kenyér 34 fill 
Fehér „ 30 „
Közép fehér kenyér 26 „ 
Közép barna „ 24 „
Kis korona kenyér 24 „

Debrecen, 1912 március hó.

4 Debreceni Első Takarékpénztár
összes ügykezelését

a Piac és Kossuth-utca, szegletén
épült

uj palotájába
helyezte át.

Bejárat Pac-n. felől.
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MBOHIVÓ.
, S2ŐI1Ő és bortermelő szövet.A 8 I é.i i-endes közgyűlését
A.o márclas 31-en, délelőtt 10 órakor tartja a Deb-
91^nv”ám» Takarékpénztár r.-t helyiségeben (Piac- 

tecenvaro , a szövetkezeti tagok ezennelSÄ'.k. AZ '“«ATÓC.ÍO.

TÁRGYSOROZAT!
1 a közevülési jegyzőkönyv hitelesítésére és 

.. esetleges szavazatok beszedésére az elnök áltál
3 tag igazgatóság s a felügyelő-bizottság je- 

.. “‘-‘ezzel kapcsolatban az 1911. évi zárszáma- 
dások és mérleg megállapítása.
03 3 Határozat az igazgatóság s felgyüelő-bizott-
$ág dlijazhjg®áíoza,táaz'"igazgatóság és telügyelő-bizott- 

5„ ríSrérc a felmentveny megadása iránt.
:ib V A felügyelő-bizottság megválasztása.

6 Esetleges indítványok tárgyalása. 
Fievelmeztetés. Az évi mérleg, valamint az 

vonatkozó mellékletek megtekinthetők a Debre- 
cíflvárosí bank r.-t. helyiségében a közgyűlést meg­
előző 8 napon belül. .

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly tag 
gyakorolhatja, ki részvényét a közgyűlést megelőző 8 
Ínnal a fentebbi pénzintézet pénztáránál leteszi.

P a közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalha- 
ffleivek az alapszabályok által megállapított idő- 
a. igazgatósághoz írásban beadatnak. 869

Gyoxnorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor* 
betegségeknél a legkitűnőbb táziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 314

MihalGvits Jenő
a gyógyszertárában
''DG IBS

fgelverö tává növekszik
Kis forgalomóriásivá ijeszthet

szakszerű Szlésjs

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

Pénzintézetek» Xereskeíelai iPar* 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Nyomdája, papiniziateé; 
vődaberendazéslszatíziatéliaz

Telefon
S.ö«e

Legújabb
■ ■ rr

minden újra szaEzái^zhatók
kizárólag

< ww

órás és ékszerésznél
kaphatók.

14 karátos arany gyűrű 5 korona, 
14 karátos arany díszítve 7 korona, 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 korona.

59-1

Kiadó modern lakások és üzlethelységek
Piac-utca 34. szám alatt,

a város legforgalmasabb és legjobb helyén, a főposta mellett épülő uj három eme­
letes modern bérház kiadó

folyó évi augusztus 1-re,
egy utcai földszinti üzlethelyiség

folyó évi november 1-re
egy vagy több szobából álló emeleti utcai üzlethelyiség, rendkívül alkalmas pénzinté­
zetek és más irodai célokra, továbbá első, második és harmadik emeleten utcai és 
udvari 4—5—6 szobás lakások a legnagyobb comforttal felszerelve.

Az összes lakások a lehető legmodernebb kényelemmel, fürdőszobával, köz­
ponti fűtéssel, külön melegvizvezetékkel, személy és teherfelvonóval, porszívóval és 
villanyvilágítással vannak ellátva. A konyhákban külön gáz recheaudjőzőkésziilék van.

A tervek megtekinthetők és az árak megtudhatók Hegedűs és Sánefon 
könyvkereskedásében, Kossuth-utca II. sz. b83

—HMWTfl H "'irr I

Telefon $100,|I Telefon 1100.
Van szerencsém a n. c. közönség szives tudomására hozni, hogy

Csapá-utca 11. szám alatt
Csizmazia Rezső vöm műszaki wezetéséiiel, ki budapesti felső ipariskolát
végzett s 10 évi állandó gyakorlata alatt elsőrangú szakmabeli gyárakban es több even at 
állami fa- és fémipari szakiskolákban, mint művezető működött; ^ l

Elektrotechnikai, világítási és vízvezeték 
:: berendezési vállalatot létesítettem. ::

Foelalkozunk egyen és váltóáramú dynamó, motorok szerelésével és javításával. Elekromosl 
Kiteli telepei berendezésével, speciálisan a faipar, gépek szamara es azokat üzembe'

ÍS hClyeZBámely kaliberű villamos világítási berendezéssel. Vízvezeték, fürdőszo-

bäk- a helyszínre megyünk. Tervekkel, kö„-
spavetéssel ha a munka kivitelével megbizatunk, díjmentesen szolgaiunk.

8 Amidőn vállalatomat a n. ú. közönség szives pártfogasába ajánlom, szolid es lelki­
ismeretes munkámért felelősseget vállalok.

Tisztelettel:
tolifAY BÁMIEIj.

Tanaié felvétetik. Tanuló felvétetik.
Kováén és kerékgyártó üzlet továbbra is Ebtvös-utca 44-,

Üt*** .....

sSSa
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39—1373—1912. kgy.

Hirdetmény.
Hajdúnánás város tulajdonát 

levő egy emeletes Bocskay ven­
déglő 3 azaz három egymásután 
következő évre és pedig 1912. áp­
rilis 1-től 1918. január 1-ig ha­
szonbérbe kiadatik. Pályázni szán­
dékozók zárt ajánlataikat a folyó 
1912-ik év március 22-ig bezáró­
lag a városi tanácshoz címezve 
beadhatják.

A teltételek a hivatalos órák 
allatt a közigazgatási iktató kiadó 
hivatalnál megtekinthetők.

A városi közgyűlés fentartja 
magának a jogot, hogy a beérke­
zett ajánlatok közül az ajánlott 
árra való tekintet nélkül szabadon 
választhat.

Kelt Hajdúnánás város kép­
viselő testületének 1912. évi már* 
(dús hó 3-án tartott közgyűléséből.

859
Csohány
polgármester.

yjgyjjQ I Kékre festett kirakat Jj
Szőnyeg üzlet!

BricMa Miksa nagykárolyi kereskedő üz­
letét is megvettem s igen olcsón árulom.

1 mtr. futó szőnyeg —’36 fii.
1 mtr. taposztri szőnyeg 192 fii.
1 mtr. 140 cm. széleshalina sző­

nyeg, szép minták 
i drb. falvédő 
1 drb. flanel takaró 
1 mtr. csipke függöny 

Nagy szőnyegek, Storuk, gyapjú függönyök, dra­
périák, cocus szőnyegek, fiencser takarok, plus 

’ asztalterítők, plüs fiitő szőnyegek, ágy garnitúrák.
paplanok, mind igen olcsón 789

ifi MfllÓ I Ill/srf Kossuth és Batthlányi-n. llj. (fliíillul Lliilílli sarok. Színházzal szembe. 
Szőnyeg üzletbe bejárat Batthiányi-u. felől

2-— fii. 
-•90 fii. 

1-70 fii. 
—•38 fii.

1579—1911 v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

2237/2—1911 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint H.-nnnási 
gazdasági bank részére debreceni 
lakostól 300 kor. tőke ennek 1908 
március hó 2 napjától számítandó 
5°o kamatai és az eddig össze­
sen 56 kor. 46 fill, perköltség erejéig 
1911 évi október hó 3- án biróilag 
lefoglalt és 350 koronára becsült 
bútorok, könyvek és egy óbb ingó­
ságok 1911. évi márciás hó 15-én, 
délután 2Va órakor kezdetét ve­
endő és Debrecenben Vígkedvű 
Mihály-utca 15. szám a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eltognak adatni.

Aáegjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 

i kik már jogerős végrehajtási záV'c- 
tjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi február 
l hó 24-án.

J1
866

Hódogli Xsigmutid

r9tZ marc us y

fSOs e»jáfj?ő£rttftfát- 
a 6eí-es fiüffofi/ön

Tanuló
ftzetéssf»!

felvétetik
Airóöy József

órás és ékszerésznél
Egyháe-téi» 5.
(Nőipariskola épület.)

\jomngu :
.elegáns \

yés JIMUSZjlOS u |

STirui -Cipö /

PÉNZT
bosszú lejáratra a 
legelőnyösebb fize­
tési feltételek mel­

lett kieszközöl

jVladai Emil
es

fSlep János
bankirodája 815

Debrecen, ikíós-u 75

Van szerecsám a n, 
v é. tisztelt közön­

séget értesíteni, hogy
Békés Lajos ur

Sűrűi cipőgyár r.-t. Mai após

«í

Temesvár.
A monarkla legnagyobb clpígyára

Fiókra kiár Debrecen

iftac-u. 48.
i’ci:fon 69

.V

• • • • * V»•*

mühelyétátvettem Piac 
utca 46 az udvarba:i 

! és ott különféle kala­
pokat tisztítunk, va 
salunk előnyös 
mellett

Tisztelettel
Beliczay üajos,

kalapos. S4«>

ár

asszonyom, hogy az

Menyasszonyi kelengyék

védjegyű

eiayesr
a legjobb izii kenvér és c

nélkül
mióla mcgizleltem

ebédelni
tényleg

Készül az

Debreceni Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Széchenyi-utca 49. Telelőn 793,
Kapható a Stmonffy-utca 2 szám alatli fóüzlctben 
valamint minden jobb tüszerkereskedésben. 816

nagyvállasztékban.
Porcellán étkező készletek.

Kávé, tea ás mokka-szervizek. 
Mosdó asztali felszerelések, Jour 

készletek, fivogszervizek.
íegujabb petroleum függő-lámpák

alpakka és ezüstölt evőeszközök. 
Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sándor

Piac-utca 5.
Illettben 835

Telefon 19L

Házhelyek

CzabáSzat, Varás
r.f minin •mi. n fn/in/nin mintés minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angpl módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
ozv. Knothy Xovácsné Síllye gabriella
Kossnth-utoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na- 
V Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
n io.? 3...R.|v. 403

a Kaszás-telep Fancsovits-utcán, a vimos- 
pércsi-itt közvetlen közelében, igen előnyös 

feltételek mellett

eladók.
A föld vályogvetésre alkalmas. Homok 

a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendel­
kezésére. A vevők a 804
Jelzálog és Hitelbanknál,

Piac-utca 30. (földszint)
jelentkezhetnek, hol a telekre és az építke­
zésre megfelelő kölcsönt is kaniia'n-t".

fr a
'

1|

I«

Mo
bér

l

*



Telephon 377 és 484
,C7tflins és kárpitos bútorok lak-Ü'°S’és?k menyasszonyi kelengyék óriási 

verende, es választékban

<■

DEBKtLzxM UjbAU

Gyári teleit in 989.Gyári telelőn 989.
•61 _ '

............ !
H®sá; vid

DBBRECZBM, Dóiszeglut.

Teletoi 1 11)45. 
TelsftiíO 788.

yj&S®A JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

^ i aios Hirdetési Irodájául Csapó-ü. 13

#:L

.SSfflgB '*

Miosíirda remek vétel
lenne ez a, Kozma-féle

Szöllőtelep!
Mintatelep ! A föld- 
mivelésügyi miniszté­
rium kiküldötte csodál­
kozását fejezte ki e telep 
elrendezése felett és 
azt mondotta, hogy ilyet 

^•"’i^^&r-csak egyet látott még,
' '’•'"• ha jól tudom a Cse-

konics uradalomban!
Spekulációra is kitűnő dolog

lenne.
"Nyaralóknak! Mert mérnökileg 

fel van mérve és vázlatrajzilag is fel­
osztva 800 négyszögöles parcellákra.

Területe 20 ezer négyszögöl.
Rajta van a Helyi Vasút sám­

soni állomása! Tehát remek közle­
kedése van és igen kényelmesen le­
het a termékeket is elszállítani

Bankok! Magánemberek!
Ilyen busásan jövedelmező vál­

lalatot nem fognak találni egyhamar.

Most 2 forintjával is meglehet kapn 
négyszögölenként

cs nyaralóhelyeknek játszva megadnának 
érte négyszögölenként 5 forintot is, vagyis 
minden 800 négyszögöles parcelláért na­
gyon szívesen és ezer örömmel adnának 
3—4 ezer forintot.

E csoda szöllőtelep a legnemesebb
fajú szőliőkkel van betelepítve és már az 
egész termő ! Rengeteg gyümölcsfával. A 
tavalyi baracktermést a h lybeli csemege­
kereskedők vették meg, métermázsánként
50 koranával.

Debrecenben ma már igazán 
képtelenség szöllőt venni, 300 négy­
szögöles kis szőllőskertért legalább 
is 10 ezer koronát kell fizetni.

H szőllötelepen van egy cserepes lak­
épület, mely magában foglal 2 szobát, 
konyhát, kamarák Van továbbá egy 12 
méter hosszú, 5 és fél méter széles bor­
ház és három kitűnő vizű kút.

liárosi
Piac-utca 62.
József kir. herc.-u. 38.

Tiszteletteljesen ezúton is értesítjük a nagyrabecsült téglavásárló 
közönséget, hogy gyárunkat üzembe helyeztük. Az eladáisokat úgy a 
helyszínen (gyártelep), valamint városi irodákban eszközöljüli.

Gyártmányaink kizárólag elsőremáüta k.
A magyar mérnök és épitész-egylet szabványainak nainden tekin­

tetben megfelelnek.

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság
Göszörméayi-uL 15. ______ Ifelefon 924.

-2

&s
N(J>y.-KS)

március ^ ^ ^ ^ w
geníitusfrnint^Uszta^gi1 «Tmpontb™a'lTgmesszebblmen6ő'kiv'ánalöíaknaitJ meg- 
felelőleg kizárólagosan csak

bá7i komlós (burgonya nélküli) kenyeret 5.
valamint kiflit és zsemlét is sütünk és bármily mennyiségben házhoz is 
szállítjuk^ nagyéroem(j közönség szives támogatását kéri a

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság.
Igazgatóság s

,, > . rUvz/n pinhk Grosz Béla alelnök, Mibalovits Jenő, \Balosy József,
Ä Fráter W** B~*k t'Mn. Grün-

borser Ignacz. ÖU/

tiki
IS
sezt

berger Ignácz.
Felügyelő bizottság sreiuyjciw ---------------a

Pr wí! Kálmán elirtk. Mis Samu, Dr. OrUOU v<&*
Henrik. ......

V u ,,„UÍC7 Jakobi Havid ügyvezető.Dr. Nagy Zoltán ügyész.

ÜitünőT^fehén sütemények.

ujjj^i Kékre festett kirakat Vigyázz!
" . 1...... ’ tiÄivra* n-jlAtát. Singernaevkárolyl nöivat üzletét, Singer ”ivlt csődtömegét megvettem ! !Brioíta Miksa _ _ 
M. Miksa nőiűivat

Az árukat haza hoztam s

I ..
Tulajdonosa :

özv. Kozma íjászióné urnó

1 mtr. finom csipke 02 fii.
I mtr. 120 cm. kelme

tavaszi kh'Uw# mtr. 7b fii.
I vei finom vászon . , i,
1 mtr. blouse keine uj minta .8 fii.

;;l m. 1 mtr. jó lüszter ^ til.

ttméR-.........

Kossuth és Batth ányi-u.

1 mtr. fehér batist 
1 mtr. francia bat'st 
I mtr. kreton maradék 
1 mtr. finom paroliét 
1 mtr. francia delén 
1 mtr. zefir

24 íil. 
.14 fii.
06 fii. 
;;t til. fttvid 

aSfttOS
létezett wgy 

620

■;u .ám alatt.

.f. lukács sarok, Színházzal szemben.

a ámaa
it s1- .j§®"
■PB2

ftl

mm

:

!js f'i■ :

iSeese:-..5 cpKMM

I
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I petr betűből S 
Vastag abb be- 

rW 10 1 HUT. APRÓ BIR
Ajánla L

«dank trfvCtgosttiet, o* e Ttkui 
I ■ HnkMi ntmtt iHkMmiU i

leb

Apf*hirü«Vw-t
*•**«*■ Vidítod eZ

~ bekMdiang

Príma
rózsa burgonya él 
aJtandöan kapható 
ban és kicsinyben 
kóci-utoa 8.

vető
nagy-

Rá-
3146

Vendéglő,
kávém érés azonnal 1 
Krtekczhotni Attila-

kiadó, 
tér 2. 1 
3142 1

Börkereskedósl
vagy cipőüzletbe ají 
zik fiatal segéd. S. 
megkeresést kér , 
hízható" jeligére a It 
hivatalban.

le
nlko-
zives
meg-
iadó-
3133

Sestakert
30 számú szöllő pait 
együtt kiadó, értei! 
V-lii't Batthyány-u. 
tulajdonossal.

ával 1
ezni ,
. sz. ; 
ML>1 ;

Kiadó
május 1-re modern 3 i szó- i 
i ás utcai lakás, Pétc trfia 
46. Tf-ik emelet. S 1091 j

Gummi
• asfiiző a legújabb 1 
iaptollak olcsó árakfc 
Kötött női felöltők nr 
választékban! Bcn-
>1 miinél Debrecen Fi

Ka- i
tn! |
fry- I
■áts , 
tér. I 

.134 J
66

fillérbe kerül egy 1 a*r j

fi-;elés pamutba’, egy! itt, 
konya ts E. harisnyagy.' l a 
relreeec. 1133

Tea
'-ulonlogességek 10 > te-
'inkéw* NO fillértől i 1:1- 

jfbb, Király íüszerüz. In­
éban 1 >égoníeld-tór. 1 ,’10

Király
kávéi mégis a logjobbd ik, 
kívánatra vevő előtt pi ir- 
kölvo, Debrecen, IJógn b- 
ícid-tér ll._ J. 28

Kiadó
május elsejére egv szol e, 
előszoba, villanyvilágitj .s- 
sal, irodahelyiségnek. )Í ér­
tekezni lehet Piac-ut :a 
■12 miderosnél. 1114

Cserepes
virágzó növényeket, vir.í g 
ös veteménv magvaké I, 
■mi-virág koszorú szép é b 
olcsó Paoeltnól, Ratin'- 
ányi-utca 6. ÍOtl

Savanyított
fehér répa kapható Fé-' 
'gvházy Jánosnál. 121

Bóssaburgonya
nagyban és kicsinyben 
állandóan kapható az első 
debreceni burgonyaztizó 
vállalatnál. Tizenhárom- 
város-utca 30. sí. Telefon 
499. ________ _ 3152

Üzlethelyiségnek
Batthyányi-utca 7 ozám 
alatti lakás üzletnek át­
alakítva, az egyik üzlet­
hez 4 szobás lakás. — 
Ugyanott 2—3 lónak is- 
táló májns 1-től kiadó. 
________ ___________ 3159

A Csapó-utca
egyik legforsralmasabb he­
lyén, sarkon, több utca 
közpzntján, jó menetein 
fiiszerüzlet trafikkal és 
és korlátolt italmóróssol 
kiadó. Kevés pénzel jó 
üzletet kap aki ezt ki- 
v szí lclépóst nem tizet, 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. — Értekezni 
Király íüszerüzletébsn, 

Degenfeld-tér. 142
Házvezetőnének

anyahelyetcsnek vagy elé. 
kelő úri családhoz na­
gyobb kis leány mellé 
ajátkozik int ,-ligens meg- j 
bizható úri nő, vidékre is i 
elmegy. Tóthné, Cegléd- | 
utca 3. 3165 '

ladó!
.ü"®- «ESS.- 2@ü< c>

I Homok u'ca 62.. őri- 5 
í ási nagy telek, ké tut- j 
I utcai fronttal, esetleg i 

két részben is eladó í 
értekezni lehet a hely- { 
hzinén Osendom Lajos ,

! tulajdonossal. Ugyan- j 
, ott a vaggongyárral 

szemben levő Leskó- j 
féle és a Halasi telep i 
mellett a Ceglédi te- 1 
lepekről házhelyek i 

iránt érdeklődők bi- | 
zalmas fölvilágositást i 
nyernek. 814 j

„Turul“
cipóraktárba egy kifutó 
fiú fölvétetik. 3171

Fttsxerkereekedo
segéd felvétetik Alberf 
László üzletében. Szent- 
Anna és Varga-utca sarok.
____________________ 3166

Egy
ló után való szállítókocsit 
keres megvételre a pezs­
gőgyár. Póterfia-u. Cl sz. 
____________________ 3167

Egy
kisasszony azonnal felvé­
tetik az Uradalmak Köz­
ponti Tejcsarnok irodájá­
ban Bellen-u 12. Ugyanott 
egy megbízható tojkihordó 
kocsis is felvétetik, állan­
dó jó fizetéssel, 3147 :

Jó í
családból pincér taonc fel­
vétetik Kovács Aladár. — 
Debrecen szállodás. 3163

Irodista
kisasszony pénztárnoknő- 
nek felvétetik. Bethlen-u. 
23.__________  3164

Boldogfa lvaikert
elsőjáráson március 17-én 
kori 15 felvétetik, csősz­
háznál jelentkezzék. 3155

Munkásnök
munkáslányok és egy ko­
csis felvétetik Teleki-utca 
10Q. az, _  141

Ftiszerkereskedö
segéd fiatal azonnal be­
lépésre kerestetik. Mo­
gyorósé v Győző Kákóci 45.

3170

Eladás.
Boss estima

eladó, fim a kiadóban

Jakabovios
telepen 650 négyszögöl 
föld eladó, értekezhetni, 
Attila-tér. 2. 3141

8 hold
részben termő szöllővel 
beültetett föld egészben 
vagy részletekben is, vá- 
mospéresi köves ut mel­
lett. vasúti megállónál el­
adó. Felvilágosítást ad. dr. 
Tóth János ügyvéd iro­
dája. _ 3097

mahagóni
gramafon lemezekkel, füg­
gönyökkel, szőnyegek, 

fiiggőlámpák, bútorok el­
adók, Varga-utca 37. 3168

Kávómérés
és kiiózés eladó Csapó-u. 
58,__  3168

2 hordó
savanyított figen jó ká­
poszta eladó. Toleki-u. 64 

3176
5 hektó

tisztán keiéit sestakerti 
bor eladó. Értekezhetni 
Meszona-u. 11. 3172

Ujfóldön
Fancsacsics-utoa 104, S 
hold tanyai ód és 9 hol 
belsőlegelő föld eladó. — 
U. lvilágositást ad dr. Tóth 
János ügyvéd irodája.

3157

Eladó
kevéssé használt fekete 
hintó remek Viktória kooai 

olaj tengelyesek veretes 
ugyos kuniét szerszám 

férfi és női nyereg, lo­
vagló kantár Riesz kocsi- 
gy árában, _ 3102

Fenoslkán
30 hold föld tanyaépüle­
tekkel eladó. Felvilágosí­
tást ad dr. Tóth János 
jigyvéd irodája. 3096

Egy
alighasznált sorion eladó 
Kossuth-u. 10. sz. 3087

Eladó
ház. Csapó-utca 86., Fa- 
ragó-utoa 1. és Eötvós-u. 
39., e három utcai fronttal 
több rendbeli üzlettel és 
lakásokkal, villamos meg­
álló közvetlen a ház előtt. 
Villamos világítás minden 
lakásba bevezetve. Érte­
kezhetni : Tóth János ügy­
véd irodájában. Piac-u. 30 

__________  138
Honvéd-u.

30-ik számú mod rn uj
ház eladó. 3148

Kocsi
fekete fádelos keveset 

használt, hozzávaló uj 
szerszámmal igen jutá­
nyos áron eladó. Megte­
kinthető Első Magyar Fő- 
szekodugyár Margitftirdő. 
____________________ 3157

Bor
sámsoni, saját termés, hor­
dónk int eladó. Markbreit 
Csapó 79. 3160

Eladó
ufeai kerítés kapUv»i 

I ropes náda, ép^’0«
! 13 3U;

Életblstosltiel '
( kötvény 40 (yin

I
! ^ s*s?

!
Eladó

házhelyek a vj.Won»w
hoz 300 méterre 7^'
300 uédyszögöl4£ *,
haMVi*’ /u‘vi!ágv=hás ki'
ható a helyszínén, va32 
nap délután fél 3 Ä 
Nagy l-ótaji-ut 14 S7Z! 
Nagy Rajna Jáno. jpf.

Ablak
25 drb- t(jjjcsen uj 200 eV 
magas kibenydló, 5 drh használt 200 e|m ma^ 
benyíló, 3 drb. kerofzt"

1 tábori tűzhely ' 
satu kertigzókek eladók 
Első magyar Fészekodi,' 
gyér,_ Margitfürdé. 3;-, 

A Zászló.
Dráma egy feJvemkte

rhan 0ynl3' Kar- 
ható tanunk káadóhiratV 
Iában. Ara 40 fillér.

Regény
olvasók lapunk kiadóhivj. 
falában megszerezhetik a
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért
Diszkötósben 1 korona -yi 
fillérért Báthoriék tboh- 
kaja regény 80 fill.

Férfi sacco öltöny vasalása, ti istifása

Kőt
i zobás udvari lakás má­
jusra, esetleg áprilisra 
kiadó. Mester utca 39.

_____ 3186
Utcai

fiuforozott ssoba külön 
i ojáratú, előszobával, Pó- 
t .fiai villamos közelében 
március 15-re kiadó. Vi­
lágos pince szoba is van. 
Henvéd-utca 9|a. 3125

Wolsz
Stefánia nőidivat-termiibon 
készülnek mindennemű 
íuiletek olcsón ős ponto­
san. Ugyanott tanuló le­
ányok felvétetnek, s-izéc- 

1 uenyi-utca 36. 3162
Boldogfalvaikertben

; sétautmentén, Kprcskert- 
> utca 7. szám alatt 2 szó- 
[ ha, konyha, előszoba,

Ispájz, üvegezett veranda, 
mosókonyha, különttdvar, 
Jnodomlak&s kiadó. 3156

Gyümölcsfák 
tn perfák, sövénynek való

Itamarir és gleditsrhin- 
'semotél: kaphat h az 1.

, számú gazdasági ttőpi:--
.kola tel ■ Mik-,. r,
jut. 10. IP!

Kérésiét

£<

6

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba. !>

Úri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, do főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Cimot a kiadó- 

I hivatalban kérek „juta- 
j nvos árban" címre leadni.

______________b
Varró

j leányok, kik szabáshoz is 
1 értenek felvétetnek Már­

ton Ferencnél Degenfeld- 
j térjS.____ ______ 16)70

Űri
ember szép kézírással má­
solásokat és (déliket el­
fogad. Ilim Klein Sándor 
Paosirta-ti. 0. 3032

60
év • tyudijas hivatalnok 
eljárói, felügyelői, vagy 
más kasonlú állást vállal, 
f im a kiadóhivatalban.

317«
Gyakorlott

"ói szabósegéd fölvétetik 
1 'fünf .■! vei divat,termő- 
l""' iv-tvi-üa-ii. ló. 3171

Blúzokat, ruhákat 
aljakat, pongyolákat

632

tisztit
fest
mos
vasal

'f.

* V, Q

sálon öltöny vasalása, tiszti!^ sa

(OZí

K
s
6

Debrecen, Kistemplom-bazár.
nagyáruház

Tavaszi idény beltával ajánlja az igen tisz. hölgy közönségnek dús raktárát női fel­
öltőkben, costiimökben és női kalapokban. 446

I ■äIx Z

i ytSk sec ^.M iíMcftm tfcsfcwffZsi sa. $§■;■. g» a**
.... . I évi rendes közgyűlését

, ..................... rE,*i**Sfy*iío*-(»aKaiSs
észvényes kijdöíése.8' Joßyz6kö"yv l,,telesitésérc ** ** esetleges szavazatok beszedésére az elnök által3 rt

’• A felügyelő-bizottság megválasztJisa.
6. Esetleges inpitványok.

-*«=i ÄSS&“ "«WWW» • I)*w
megcia,« 8 n7p”IliTntebb"Siö)°te„C“éL$átóM«SeS Wakoro,i,1*. « -im6n-«ll a kW**'

i«bo„ ”»*»*«*■ «**« ****** m
nyomatott köriorgőo.-pen (a .Otbreeseni Ujaág* nyomdájában) Tfthtf40M«; VlM OyelS.


